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Šiuolaikiniame pasaulyje reguliariai imamasi bandymų sugriauti tradicines vertybes, būtent santuoką ir šeimą. Tuo tarpu ši sritis yra sveikos visuomenės egzistavimo ir klestėjimo pagrindas. Stebėtina, kodėl, atsižvelgiant į neseniai priimtą LR Konstitucinio Teismo sprendimą, nesiimama tinkamų priešinimosi veiksmų šioms griaunamosioms idėjoms. Juk kalbama apie šalies ateitį, jos identitetą.

Dėkoju šios konferencijos organizatoriams už suteiktą galimybę mums, krikščionims ortodoksams, liudyti apie šią svarbią mūsų gyvenimo sritį, kuri nūnai yra pavojuje, – apie krikščionišką šeimos sampratą.

Šis pranešimas nepretenduoja atskleisti visą sisteminį mokymą apie santuoką ortodoksų teologijos požiūriu, nes tai itin plati sritis. Mes paliesime tik kai kuriuos santuokos teologijos klausimus, pabandysime įvertinti jos svarbą psichiškai sveiko žmogaus bei visos visuomenės raidai.

Įsigalinti antireliginė propaganda, agresyvi vartotojiško gyvenimo būdo reklama iš šiuolaikinio žmogaus sąmonės stumia tikruosius dvasinius orientyrus. Todėl mums labai svarbu dar kartą kreiptis į visas sveikas visuomenės jėgas ir asmeniškai į kiekvieną žmogų, kad primintume tuos mūsų gyvenimo principus, kuriais vadovaudamasi žmonija gebėjo išlikti tūkstantmečius.

XX a. antroji pusė paženklinta gilėjančia tradicinių šeimos vertybių krize. Visuomenės požiūriu šeima tapo tarsi atgyvena, paseno. Šiuolaikinio žmogaus vertybių sistemos pirmame plane atsidūrė profesiniai interesai, karjeros kilimo galimybės, hedonizmas. Vaikų gimimas suprantamas kaip kliūtis tokiam gyvenimo būdui. Politikai ir žiniasklaida retai kreipia dėmesį į šeimą, jos problemas. Atvirkščiai, galima pateikti masę pavyzdžių, kai tradiciniai šeimos idealai užsipuolami, išjuokiami. Tokioje aplinkoje tik tradicinių religijų balsas skamba gindamas šią gyvybiškai svarbią visuomenės instituciją.

Santuokos pamatas yra vyro ir moters tarpusavio meilė. Šių dviejų tokių panašių ir tokių skirtingų būtybių sąjungoje glūdi tikroji santuokos prasmė, kai du tampa vienu kūnu, tuo pat metu neprarasdami savo asmeninio unikalumo.

Vyro ir moters meilė yra viena iš svarbių biblinio skelbimo temų. Kaip sako pats Dievas Pradžios knygoje: „Vyras paliks tėvą ir motiną, glausis prie žmonos, ir jie taps vienu kūnu“ (Pr 2, 24).

Svarbu pabrėžti, kad santuoka Dievo nustatyta rojuje, t. y. nėra pirmosios nuodėmės padarinys. Biblija pasakoja apie sutuoktinių poras, kurioms Dievas suteikė ypatingą malonę, pasireiškusią jų palikuonių gausumu: Abraomas ir Sara, Izaokas ir Rebeka, Jokūbas ir Rachelė. Meilė apdainuojama ir Saliamono Giesmių Giesmėje – knygoje, kuri, nepaisant visų alegorinių ir mistinių Bažnyčios tėvų interpretacijų, nepraranda savo tiesioginės prasmės.

Santuokoje įvyksta žmogaus perkeitimas, asmenybės plėtra, papildymas ir išbaigtumas, įveikiama jo vienatvė ir uždarumas. Vienas iš ortodoksų teologų krikščioniškos santuokos esmę apibrėžia taip: „Krikščionis pašauktas – jau šiame pasaulyje – turėti naujo gyvenimo patirtį, tapti Dangaus Karalystės piliečiu, ir tai jam įmanoma santuokoje. Tokiu būdu santuoka nustoja būti tik laikinų gamtinių paskatų tenkinimas... Santuoka – tai unikali dviejų būtybių sąjunga meilėje, dviejų būtybių, kurios gali pranokti savo pačių žmogiškąją prigimtį ir susijungti ne tik „viena su kita“, bet ir „Kristuje“.

Kitas žymus dvasininkas apie santuoką kalba kaip apie „pašventimą“, „misteriją“, kurioje vyksta „visiškas žmogaus atsimainymas, jo asmenybės plėtra, naujos akys, naujas gyvenimo pojūtis, gimimas per ją pasauliui naujoje pilnatvėje“. Dviejų žmonių meilės sąjungoje vyksta ir kiekvienos asmenybės atsiskleidimas, ir meilės vaisiaus – kūdikio – atsiradimas, paverčiantis dvejybę trejybe: „santuokoje įmanomas visiškas žmogaus pažinimas – kitos asmenybės pajautimo, lytėjimo, matymo stebuklas... Iki santuokos žmogus slysta virš gyvenimo, stebi jį iš šalies, ir tik santuokoje pasineria į gyvenimą, įeidamas į jį per kitą asmenybę. Tas mėgavimasis tikru pažinimu ir tikru gyvenimu teikia išbaigtos pilnatvės ir pasitenkinimo jausmą, kuris daro mus turtingesnius ir išmintingesnius.

Be viso to, krikščioniška teologija vyro ir moters santuokos ryšį koreliuoja su Dievo buvimo slėpiniu. Suprantama, perkelti į Dievą suskirstymą pagal lytis neleistina. Tačiau tai, jog Adomas atranda Ievą, gali būti suprasta ne tik kaip biologinės poros kūrimas, bet Ievos sukūrime galima išvysti ir tokios pat žmogiškos prigimties, tik kitaip sutvarkytos, turinčios savąjį modusą ir savo hipostazę (asmenį), kūrimą. Šiuo atveju lytis yra vienas iš žmogaus būties principų, jos negalima traktuoti tik kaip kūniškos sandaros skirtumus. Lytis tai ne kategorija, priklausanti tik fizinei žmogaus prigimčiai. Lyčių skirtumus, esant prigimties vienybei, kurios prasmė yra meilė, galima pavadinti slėpiningo Švenčiausiosios Trejybės Trivienio buvimo atvaizdu. Šią mintį vienaip ar kitaip yra išsakę Bažnyčios tėvai. Šv. Teofilis sako: „Dievas, norėdamas parodyti Dievo vienybės slėpinį, kartu sukūrė vyrą ir žmoną tam, kad tarp jų būtų didesnė meilė.“ Svarbu, jog dviejų skirtingų būtybių – moters ir vyro – kūrimas rodo būtent Dievo vienybę, vienybę, kaip matyti iš šios citatos, esančią meilėje.

Būtent dėl to, kad ši meilė, esanti Švenčiausiosios Trejybės atvaizdu, galėtų egzistuoti, Dievas kuria žmogui pagalbininkę moterį, t. y. kitaip sutvarkytą žmogiškąją prigimtį, ir šis kitoniškumas, o kartu ir vienesmiškumas, neša savyje meilės ir vienybės jėgą. Sukuriama moteris, o ne kitas vyras todėl, kad moteris vyro atžvilgiu yra didžiausias kitoniškumas, bet kartu ir vienybė. Šiuolaikinio graikų teologo Christoso Janaraso manymu, „be lyčių skirtumo žmonių tarpusavio ryšiai, jų bendravimas, meilė ir troškimai galbūt nepakiltų aukščiau įpročių, elgesio stereotipų, grynai psichologinio komforto lygio“.

Viešpats kuria žmogų pagal Savo paveikslą, sutverdamas jį dvivieniu, darydamas jo būties principu Meilę, kuri taip pat yra ir Dieviškosios būties esmė. Tokiu būdu Meilė yra ontologinis principas, pagal kurį sukurta žmogiškoji prigimtis. Be šio principo realizavimo žmogaus gyvenimas nusileidžia iki gyvuliškų instinktų. Moters ir vyro santykiai yra Dievo – Meilės paveikslas. Moteris sukurta ne iš karto, nes šis meilės principas nenutrūkstamai susijęs su laisve ir gali būti realizuotas tik laisvai. Todėl Viešpats „laukia“, kol žmogus suvoks šią savo esmę, kuri „neleis“ jam likti vienam. Realizuodamas šį savo ontologinį santykių su žmona poreikį, žmogus tampa tikra asmenybe, turėdamas Dievo paveikslą pasiekia ir panašumą, jis tampa galintis suvokti Dievą kaip Meilę: „Kad žmogus mylėtų Dievą, reikalingas ne tik Dievas, bet ir žmogus“, kitas žmogus.

Lytis iškyla prieš mus ne tik kaip somatinė sąranga, bet ir kaip vienas iš principų, persmelkiančių visą žmogaus esybę ir susijusių su asmenybe, jo hipostaze. Žmogus iš esmės negali būti beasmenis, jis visada ir iš pradžių yra arba vyras, arba moteris. Jis negali būti kažkokia tarpinė būtybė, vyro ir moters mišinys, androginas. Nepakanka vien sakyti, jog „žmonija yra viena asmenybių įvairovėje“. Žmonija yra viena vyrų ir moterų asmenybių įvairovėje. Lyčių skirtumai ne antriniai, tai ne vėlesnis priedėlis, jie susiję su pačia Dievo plano sutverti žmogų esme.

Remdamiesi tuo, kas pasakyta, galime apibendrinti, kad tik skirtingų lyčių santuokoje žmogus gali pasiekti būties pilnatvę ir realizuoti savo gyvenimą pagal Dievo tvarką.

Pagal Rusų Ortodoksų Bažnyčios socialinę koncepciją homoseksualizmas vienareikšmiškai yra nuodėmė, t. y. nukrypimas nuo moralės normų ir žmogiškosios prigimties iškreipimas. Šiame dokumente sakoma: „Diskusijos apie vadinamųjų seksualinių mažumų padėtį šiuolaikinėje visuomenėje krypsta į homoseksualizmo pripažinimą ne lytiniu iškrypimu, bet tik viena iš „seksualinių orientacijų“, turinčių lygias teises į viešumą ir pagarbą. Taip pat teigiama, jog homoseksualų potraukį lemia individualus įgimtas polinkis. Ortodoksų Bažnyčia remiasi nekintamu įsitikinimu, jog Dievo nustatyta vyro ir moters santuokos sąjunga negali būti lyginama su iškreiptomis seksualumo apraiškomis. Ji [Bažnyčia] homoseksualizmą laiko nuodėmingu žmogiškosios prigimties pažeidimu, kurį galima įveikti dvasios pastangomis, vedančiomis į išgijimą ir žmogaus asmenybės augimą. Homoseksualūs siekiai, kaip ir kitos aistros, kankinančios puolusį žmogų, išgydomos Sakramentais, malda, pasninku, atgaila, Šventojo Rašto ir Bažnyčios tėvų raštų skaitymu, taip pat krikščionišku bendravimu su kitais tikinčiaisiais, pasiruošusiais suteikti dvasinį palaikymą“ (Rusų Ortodoksų Bažnyčios socialinės koncepcijos pagrindai XII. 9).

Organizuodamas savo gyvenimą pagal Dievo nustatytus principus, žmogus deda tvirtus savo harmoningo gyvenimo šeimoje ir visuomenėje pamatus.

Psichologų liudijimu vaikai, išaugę pilnose tradicinėse šeimose, psichologiškai labiau atsparūs įvairiems stresams, turi didesnę dvasinę ramybę ir geresnę sudėtingų gyvenimo situacijų kompensacijos galimybę. Jiems būdingas santykinai didesnis socialinės adaptacijos laipsnis, jie lengviau kuria santykius su kitais žmonėmis, taip pat ir priešinga lytimi. Galima manyti, kad visų šių žmonių ir asmeninis gyvenimas, ir profesinė karjera bus labiau sėkmingi. Žinoma, čia nebus apsieita be išimčių, tačiau mes kalbame apie tendenciją, o ji tokia, kad žmogus iš normalios tradicinės šeimos turi didesnes startines galimybes ir daugiau vilčių, jog jį lydės sėkmė.

Šių šeimų palikuonių yra mažiau ir nusikalstamoje aplinkoje, nes akivaizdu, kad nusikaltėlių pasaulį papildo visų pirma žmonės iš nedarnių šeimų ir vaikų namų. Nedarnių ne tik materialiniu, bet pirmiausia psichologiniu požiūriu.

Netradicinė šeima, kur tėvai yra vienos lyties asmenys, iš esmės negali būti psichologiškai sėkminga. Itin didelė tikimybė, kad tokių šeimų vaikai neteks fundamentalaus žmogiškosios būties pamato suvokimo ir perpratimo, nebus ugdomas pagrindinis žmogui būdingas archetipas – vyriško ir moteriško prado savitarpio santykiai. Ir šis trūkumas nėra toks nekaltas, kaip gali pasirodyti iš pirmo žvilgsnio. Stebėdamas ir perprasdamas tėvo ir motinos, vyro ir moters tarpusavio santykių modelį, vaikas tokiu būdu suvokia savo tapatybę, mokosi sąveikauti pagrindinių žmogiškųjų santykių sistemoje, tai ateityje lems jo sėkmingą socialinę adaptaciją.

Išvardyti veiksniai kartu duoda pagrindo manyti, kad ugdymas tos pačios lyties tėvų šeimose, lyginant su tradicine santuoka, turi didelę tikimybę būti nuostolingas ir neišsamus. Suprantama, ir įprastose šeimose yra daug problemų tarp sutuoktinių ir santykiuose su vaikais, tačiau jose vis dėlto išlieka pagrindinis žmogaus būties ontologinis principas – lyčių santykiai kaip asmenybės darnios raidos ir formavimosi veiksnys.

Valstybė turėtų būti visokeriopai suinteresuota paremti ir stiprinti pastaruoju metu pašlijusį tradicinės, skirtingų lyčių, monogamiškos šeimos institutą. Tik tokiu būdu galima garantuoti sveiką mūsų šalies ateitį, jos egzistavimą. Juk valstybės demografija yra tiesiogiai susijusi su tradicinės šeimos gerove.

Mes suprantame, kad daugelio pasaulyje vykstančių destruktyvių procesų žmonių pastangomis neįmanoma sustabdyti, tačiau Dievo padedami, vienijami troškimo liudyti pasauliui Tiesą, mes galime apsaugoti daugelį nuo amžinojo pasmerkimo. Džiugu, kad čia vėl susirinko pagrindinių Lietuvos krikščioniškų konfesijų atstovai ir mus vienija bendras Dievo darbas.

Savo kalbą noriu užbaigti jau skambėjusiais tarp šių sienų Maskvos Patriarchato Tarptautinių bažnytinių ryšių skyriaus pirmininko, Volokolamsko metropolito Hilariono (Alfejevo) žodžiais: „Rusų Ortodoksų Bažnyčia yra pasirengusi, apaštalo Pauliaus žodžiais tariant, paduoti dešinę draugystės ženklan (Gal 2, 9) visiems broliams ir seserims Kristuje, kurie jaučia tą patį nerimą dėl krikščionybės likimo ir dėl pasaulio bendrijos ateities apskritai.“

