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Gerumo ir paramos akcija „Naujagimio gerovė – mūsų ateitis”
Kasmet Lietuvoje pasaulį išvysta apie 13,7 proc. naujagimių iš daugiavaisio nėštumo. Dvynukams ir trynukams reikalinga ypatinga ne tik tėvelių, bet ir medikų priežiūra, nes jie dažniau susiduria su įvairiomis komplikacijomis.  

Šiais metais vėl vyks gerumo ir paramos akcija, prasidėjusi prieš penkerius metus, kuriai labai reikia geros valios žmonių, galinčių suteikti paramą bei dėmesį trokštantiems gyventi, neišnešiotiems naujagimiams. 
 Jų gerovė - mūsų rankose. Tik kartu mes galime užtikrinti sveikesnį ir gražesnį šių mažylių rytojų. 
Maloniai  Jūsų laukiame: 
· Gruodžio 2 d. 18 val. VDU didžiojoje auloje Gimnazijos g. 7 koncerte – aukcione  „Naujagimio gerovė– mūsų ateitis”. Renginio metu bus ne tik parduodami paveikslai, keramikos dirbiniai,  bet ir vyks loterija, kurios metu bus galima laimėti žavių ir mielų daiktų. Jūsų  taip pat lauks: pianistas Rokas Zubovas, LSMU akademinis choras „Neris“, džiazo atlikėjos, Kunigas dr. Kęstutis Kėvalas ir kiti malonūs siurprizai. Loterijos bilietus galėsite įsigyti prieš renginį.
· Gruodžio 8 d. Vilniaus kooperacijos kolegijoje, Kauno skyriuje, (Vytauto pr. 43) „Prieškalėdinėje mugėje“, kurioje  galėsite įsigyti mielų dovanėlių, labai tinkamų „Kalėdų senio“ maišeliui.
· Gruodžio 16 d. rengiama akcija „Naujagimio gerovė -  mūsų ateitis“,  PLC „Kauno Akropolis“, kurioje taip pat galėsite įsigyti dovanėlių,  sužinoti su kokiomis problemomis susiduria neišnešioti naujagimiai.. Studentai, padovanos tikrą Kalėdų dvasią visiems čia užsukusiems.
Gerumo akcijos metu surinktos lėšos bus skiriamos tos pačios kaip ir pernai medikų ir mažylių svajonės įgyvendinimui – funkcinės dvynių lovelės įsigijimui, kurioje gali tilpti ir trynukai.
2010 m. buvo surinkta 6000 lt. Lovelė kainuoja 30 000 lt.

Pasak medikų, vienoje lovelėje gulintys dvyniai, priešingai nei atskirti, pasveiksta anksčiau. „Pastebėta, jei vienas silpnesnis iš dvynukų „užmiršta“ kvėpuoti, šalia esantis stipresnis jo brolis ar sesė dvynys žadina krutindami, judindami, padeda „neužsimiršti“, taip skatindami toliau sėkmingai bręsti ir augti“, – pasakojo Lietuvos neonatologų asociacijos prezidentė, LSMU Neonatologijos klinikos gydytoja doc. Eglė Markūnienė. 
Tikimės, kad rasite laiko geriems darbams     
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Renginio organizatoriai:

Vilniaus kooperacijos kolegijos Kauno skyrius                                                                                    
Kauno moterų klubas „Ad Astra”                                                   
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Labdaros ir paramos fondas “Parama naujagimiui”
VDU katalikų teologijos fakulteto studentai
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Labdaros ir paramos fondas 

"Parama naujagimiui" 

Įm. kodas 300068456 

Pinigus galite pervesti į fondo sąskaitą nurodydami, jog skiriate aukcionui: 

Nr. LT63 7044 0600 0460 8986 

AB SEB Vilniaus bankas
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