Lapkričio 23d. – Negimusio kūdikio diena.

1955 m. lapkričio 23-iąją tuometinis sveikatos apsaugos ministras pasirašė leidimą daryti abortus Lietuvoje. Šią, abortų įteisinimo Lietuvoje dieną, tikintieji kviečiami melstis. Siūlome Jums Visuotinės maldos pavyzdį. 
VISUOTINĖ MALDA

Kunigas: Kreĩpkimės į̃ Diẽvą, nuõ kuriõ kiekvienà tėvỹstė tùri var̃dą ir̃ mel̃skime įkvė̃pti pãgarbą vìsai kūrinijai. 

VIẼŠPATIE, DÚOK MÙMS SÀVO GYVÝBĖS!

Mel̃skime Bažnýčiai, Diẽvo šeĩmai, drąsõs bènutylė́jimų skleĩsti Gyvýbės Evangèliją dvìdešimt pìrmojo ámžiauspasáulyje. 

Mel̃skime pašvęstíesiems bróliams ir̃ seserìms, pagal̃ savàs charizmàs beĩ steigė́jų ùžmojus gyvẽnantiems, liùdyti nepadalintos širdiẽs vaisingùmą.

Mel̃skime sántuokos sakramentù pažénklintoms šeimóms bebaimiu atvirumù gyvýbei dovanóti skaitlìngus naujùs Bažnýčios, Lietuvõs ir̃ pasáulio piliečiùs. 

Mel̃skime įstãtymų leidė́jams, valdžiõs pareigū̃nams, darbuotojams ir̃ Lietuvõs kariáms pérsiimti atsakomýbe sáugant ir̃ gìnant kūriniją.

Mel̃skime sveikãtos, sociãlinės apsaugõs beĩ žiniãsklaidos bendradar̃biams ger̃bti kiekvíeno žmogaũsgyvýbę nuõ jõs prasidėjìmo ikì natūraliõs mirtiẽs.

Melskime besilaukiančioms ir dėl nėštumo abejojančioms šeimoms drąsos ir pagalbos priimti užsimęzgusią gyvybę.

Mel̃skime abòrtais sužeistíems žmonė́ms malónės ir̃ tinkamų̃ gailestingùmo váistų atsivertìmui ir̃ apleistų̃ vaikų̃ beĩ nedarnių̃ šeimų̃ glõbai.

Kùnigas: Gailestingùmo Tėve, Tàvo Apváizdai pàvedame mirtiẽs kultū̃ros žaizdàs ir̃ mel̃džiame pripìldyti mùs sàvo Dvãsios, 

Kàd apsčiai gyvẽnimo turėtume 

ir̃ juõ pasidalìntume.

Per̃ Krìstų, mū́sųViẽšpatį. 

Ãmen.

