VISUOTINĖ MALDA 

Gruodžio 28 d.
Šventieji nekaltieji Vaikeliai, kankiniai

Brangíeji, panìrę į̃ Viẽšpaties Užgimìmo šviẽsą ir̃ džiaũgsmą, šventų̃jų nekaltų̃jų Vaikẽlių užtarimù pasitikė́dami, mel̃skime Krìstaus Tė́vą ir̃ mū́sų Tė́vą.
GERÀSIS TĖ́VE, IŠKLAUSÝK MÙS!

Tė́ve, Krìstuje, sàvo Sūnujè, dãvęs mùms kankinỹstės pãvyzdį, priim̃k nekaltaĩ pralíetą Ãbelio kraũją ir̃ kraũją visų̃ tų̃, kuriẽ bùvo sunaikìnti dė̃l ištikimýbės Táu; tegul̃ jų̃ aukà tam̃pa naũjo gyvẽnimo sė́kla.

Tė́ve, sàvo Sūnaũs gimimù kū́ne pašvéntinęs kiekvíeno kū́rinio ver̃tę, apšviẽsk tuõs, kuriẽ ỹra atsakìngi ùž tìk prasidė́jusias gyvýbes, ir̃ padarýk, kàd žmogaũs egzisteñcija bū́tų sáugoma visaĩs jõs laikótarpiais.

Tė́ve, silpnų̃jų gynė́jau, engiamų̃jų išláisvintojau, pagélbėk tíems, kuriẽ netùri nė̃ bal̃so, neĩ véido, neĩ var̃do, ir̃ padė́k užbaĩgti ginklãvimosi varžýbas beĩ konfliktùs, tikrą́sias tautų̃ var̃go príežastis.

Tė́ve, apréiškiantis savè mažutė̃liams, sių̃sk išmintìngų áuklėtojų naujóms mū́sų kartóms ir̃ ugdýk jàs tikė́jimo šviesà.

Tė́ve, pripažį́stantis sàvo Sūnaũs mokiniaĩs visùs, kuriẽ gyvẽna dorà ir̃ tyrà širdimì, įkvė̃pk mū́sų veiksmùs ir̃ padarýk mùs drąsiaĩs Jõ liùdytojais.

Išklausýk, Tė́ve, sàvo Bažnýčios mal̃dą 

ir̃ nekaltõs kančiõs galià 

suteĩk mū́sų dienóms teisingùmą ir̃ taĩką.

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 
Ãmen.
