VISUOTINĖ MALDA 

VII VIEŠPATIES GIMIMO DIENA (gruodžio 31 d.)
Brangíeji, dėkingùmo kupinì už malónę põ malónės ìš Diẽvo pilnãtvės, mel̃skime, kàd Jõ dovanų̃ neim̃tume véltui.
VIẼŠPATIE, IŠGIR̃SK MÙS!
Dėkódami, kàd surinkaĩ mùs į šveñtąją taũtą, mel̃džiame: maitìnk Bažnýčią sàvo Žodžiù, nemirtingùmo Dúona, Šventósios Dvãsios šviesà ir̃ pagúoda. 
Dėkódami, kàd patikė́jai Bažnýčią pópiežiaus, vyskupų̃ ir̃ kunigų̃ rū̃pesčiui, mel̃džiame: dúok jíems sveikãtos ir̃ išmintiẽs kasdiẽnėse pareigosè.
Dėkódami, kad apipýlei mùs geradarių̃ dosnùmu, mel̃džiame: tegul̃ Tàvo ãtlygis visíems gerõs širdiẽs žmonė́ms bū̃na šimteriópas.
Dėkódami, kad per̃ tėvų ir̃ mótinų pasiaukójimą pletì žmonių̃ gìminę, mel̃džiame: dúok šeimóms sántarvės paláimą.
Dėkódami, kàd víeniji gerõs vãlios žmónes taikõs siẽkiui, mel̃džiame: dúok Ukraìnai ir̃ visóms kãro beĩ neteisýbės niokójamoms šalìms ramýbę, kuriõs negãli dúoti pasáulis.
Dėkódami, kad gaivinì mùs sàvo malóne, mel̃džiame: atléisk krikščiónims nekantrùmą, abejingùmą ir̃ nedėkingùmą. 
Tėve, Táu pàvedame šiuõs besibaĩgiančius metùs 

sù visaĩs darbaĩs ir̃ vargaĩs, 

džiaugsmaĩs ir̃ skausmaĩs, 
laimė́jimais ir̃ nesėkmėmìs, 
sù ãšaromis ir̃ nèt mažiáusiais gerõs vãlios ženklaĩs;
pašvéntink juõs Tiesà – Tàvo Sūnumì Jė́zumi Krìstumi, 
kurìs gyvẽna ir̃ viešpatáuja per̃ ámžių ámžius. Ãmen.
