VISUOTINĖ MALDA

II sekmadienis po Kalėdų C
Bróliai sẽserys, dár priẽš pasáulio sukūrìmą išrinktíeji, maldáukime Tė́vą visokeriópos dvãsinės paláimos Krìstuje. 

IŠKLAUSÝK MÙS, KRÌSTAUS TĖ́VE IR MŪ́SŲ TĖ́VE!

Mel̃skime už Bažnýčią, kàd šiaĩs Šventaĩsiais mẽtais jì tàptų šlóvinančių, tarnáujančių ir̃ keliáujančių mokinių̃ bendrijà.

Mel̃skime ùž teologùs ir̃ katechetùs, kàd suràstų naujų̃ bū̃dų ir̃ príemonių atskleĩsti šiuolaikìniam žmógui Žõdžio, tãpusio kū́nu, grõžį.
Mel̃skime ùž įvairiàs krikščiónių bendrijàs, kàd vìs dažniaũ kalbė́tų víenu balsù, liùdydamos vienýbę, išgyvẽnamą Krìstuje sutáikintoje įvairóvėje.
Mel̃skime ùž valstýbių vadovùs ir̃ polìtikus, kàd síektų naujõs èros giñklų gamýbos lėšàs pérskirstydami výstymuisi, sveikãtos ãpsaugai ir̃ švietìmui.
Draugè sù pópiežiumi mel̃skime ùž migrántus, pabė́gėlius ir̃ nuõ kãro nukentė́jusius ãsmenis, kàd visadà bū́tų gerbiamà jų̃ téisė į̃ švietìmą, bū́tiną kùriant žmoniškèsnį pasáulį.
Mel̃skime už keñčiančius dvasià ir̃ kū́nu, kàd krikščiónys sàvo artumù jíems ródytų, jóg Táu visì rū̃pime nèt ir̃ tadà, kaĩ niẽkam kitám, rẽgis, neberū̃pime.
Jė́zaus Krìstaus Tė́ve, taĩp mylė́jęs pasáulį, 

jóg atsiuñtei sàvo vìengimį Sūnų̃, 

išklausýk sàvo Bažnýčios maldàs 

ir̃ léisk mùms pažìnti vìltį, į̃ kurią̃ ẽsame pašauktì. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 
Ãmen.
