VISUOTINĖ MALDA 

VIEŠPATIES APSIREIŠKIMO IŠKILMĖ 
Brangíeji bróliai sẽserys, kreĩpkimės į Diẽvą, visų̃ Tė́vą, maldáudami viltiẽs dovanõs, drą̃sinančios keliõnei į susitikìmą su prõtų šviesà ir širdžių̃ džiaugsmũ – Krìstumi. Maldãvimus palydė́kime žõdžiais: 
IŠKLAUSÝK KELIÁUJANČIUS SÀVO VAIKÙS, VIẼŠPATIE!
Mel̃skime ùž pópiežių, výskupus ir̃ kùnigus, kàd visókios išmintiẽs Diẽvas įkvė̃ptų juõs sù evangèline méile ir̃ nuoširdžiù atsidavimù atlìkti jíems patikė́tas tarnystès. 

Mel̃skime ùž valdžiõs žmónes, kàd Diẽvas, viešpatáujantis dañgui ir̃ žẽmei, dúotų jíems troškìmą ir̃ gebė́jimą rū́pintis bendrúoju gėriù atsisãkant gãlios ir̃ smur̃to lògikos.
Mel̃skime ùž misionieriùs ir̃ visùs Evangèlijos skelbė́jus, kàd gailestingùmo Tė́vas uždègtų šìrdis visur̃ nunèšti gélbstinčią žìnią apiẽ Emanuèlį, kurìs šiañdien mùms apsiréiškia. 

Mel̃skime ùž šeimàs, kàd gailestìngasis Tė́vas paródytų tėváms ir̃ vaikáms bendrỹstės šeimojè grõžį, sáugomą nuoširdžiù dialogù ir̃ geranõrišku atleidimù. 

Mel̃skime ùž mókslininkus, kàd visãtos Kūrė́jas apréikštų sàvo méilės slė̃pinį kiekvienám Jõ íeškančiam prõto, mẽno ir̃ tyrìmų keliaĩs.
Visókio gė̃rio Tė́ve, 

Rytų̃ išmiñčiams paródęs kiekvíeno žmogaũs Viẽšpatį ir̃ Gélbėtoją,

 išklausýk mū́sų maldãvimus

 ir̃ dúok akìs, gẽbančias atpažìnti Tàvo dóvanas

 ir̃ šìrdis, pasiruõšusias pasidalìnti vìskuo, ką̃ gãvo. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 

Ãmen.
