Kauno arkivyskupijos Šeimos centro veiklos
                  Ataskaita už 2008m.

        2008m. Kauno arkivyskupijos šeimos centro darbuotojai ir savanoriai nuosekliai dirbo siekdami prisidėti prie tradicinės šeimos instituto stiprinimo, jaunų žmonių ugdymo padedant jiems tapti brandesnėmis asmenybėmis, gebančiomis prisiimti atsakomybę už save ir būsimą šeimą, Gyvybės kultūros puoselėjimo ir sklaidos, kvalifikuotos pagalbos krizėje atsidūrusioms šeimoms ir vaikams suteikimo. Kauno arkivyskupijos šeimos centro veikla buvo vykdoma per:
I.Jaunimo lytiškumo ugdymo „Pažink save“ programą,  susitikimuose   dalyvavo 1251 jaunuolių 14 - 25m., pastovūs lyderiai - 8.
II. Sužadėtinių rengimo sakramentui programą - parengta santuokai 1446   poros, t.y.  2892 sužadėtinai.
III. Individualios psichologo konsultacijos – 421.

IV. Šeimos išsaugojimo  programą - pravesta 60 grupės susitikimų, vaikams, kurie auga tėvų turinčių priklausomybes šeimose, suteikta – 142 konsultacijos.
V.Krizinio nėštumo programą - suteikta 124 konsultacijos.

VI. Šeimų pastoracijos programą.
VII. Darbas su dekanatų Šeimos centrais.
· Vyko  savitarpio paramos grupių veikla: Anoniminių alkoholikų, Alkoholikų artimųjų Al-anon, Išiskyrusių sielovados, Oremus sergančių išsėtine skleroze, Nazareto šeimų maldos grupė ir kitų grupių kas savaitiniai susitikimai, kurių dėka žmonės tapo atviresniais Dievo  gydančiai meilei, siekiantys ir  gebantys daryti pozityvius pokyčius asmeniniame  gyvenime. Viso juose dalyvavo apie  140 žmonių.
· Didelis dėmesys buvo sutelktas į Kauno arkivyskupijos dekanatų šeimos centrus Jonavoje, Ukmergėje, Kėdainiuose, Raseiniuose, Jurbarke. Taip pat Kauno I ir Kauno II dekanatuose. Jų savanoriams pravesti atnaujintos Sužadėtinių rengimo santuokai programos mokymai (vyko penki savaitgaliniai mokymai-seminarai, iš viso 50 val. Visus apmokymus praėjo ir sertifikatus gavo 21 savanoris, pravestos intervizijos (1), rekolekcijos (1), vizitacijos (4). Tikslas - stiprinti savanorių krikščionišką brandą bei suteikti žinias, kurios reikalingos sėkmingesniam programos įgyvendinimui. Atnaujintą programą jau pradėjo Jurbarko, Raseinių, Ukmergės dekanatai.
· Pradėti Natūralaus šeimos planavimo mokymai šeimoms. Užsiėmimuose dalyvauja 8 - 10 žmonių.
· Kauno arkivyskupijos šeimos centras, siekdamas perduoti darbo su šeimomis patirtį, skleidžiant tradicinės, katalikiškos šeimos vertybes, bendradarbiavo su mokslo ir švietimo įstaigomis. Šeimos centre praktiką atliko:
  Kauno kunigų seminarijos IV kurso klierikai - 7,
  Vytauto Didžiojo Universiteto Socialinės Gerovės fakulteto studentai - 5,
  VDU Katalikų  teologijos  fakultetas – 13,
           Kauno Medicinos Universiteto studentai -  2.
· Kauno arkivyskupijos šeimos centras bendradarbiavo su bažnytinėmis institucijomis, Lietuvos šeimos centrais, katalikiškais šeimų judėjimais, bendruomenėmis Kauno arkivyskupijos bei nacionaliniame lygmenyje ruošiantis ir švenčiant Šv. Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 m. Jubiliejų. 
· Bendradarbiauta su socialines paslaugas teikiančiomis valstybinėmis ir nevyriausybinėmis organizacijomis, Vaikų Gerovės centru Pastogė, Kartų namai,  Kauno m. savivaldybe ir Vaikų dienos centrais, Sveikatos priežiūros centrais, Kauno m. gimdymo namais, Vaiko teisių apsaugos tarnyba ir kitomis įstaigomis. 

· Metų eigoje  siekiant pastiprinti ir ugdyti profesionalumą,  teiktos supervizijos
( profesinių santykių konsultavimas) direktorei, psichologei ir socialinėms darbuotojoms. 
· Kauno arkivyskupijos šeimos centro darbuotojai dalyvavo metinėje šeimos centrų konferencijoje Panevėžyje vasario mėn. 23d.,  taip pat dalyvavo  LŠC tarybos   3 posėdžiuose.
· Kauno arkivyskupijos šeimos centro darbuotojai dalyvauja knygos rašyme „Socialinis darbas: iššūkiai atradimai“, keturis kartus dalyvauta susitikime su bendraautoriais iš Lietuvoje veikiančių socialinių  įstaigų, socialinio  darbo eksperte Lies Van Wiezel iš Olandijos. 

· Kauno arkivyskupijos šeimos centro  2 darbuotojai, kartu su KA sielovados bendradarbiais  dalyvavo vadovavimo įgūdžių programoje „Atrasti potencialą- praplėsti horizontą“. Šie mokymai vyko  Birštone.

2008m. šeimos centre dirbo 8 etatiniai darbuotojai, iš kurių 4 dirbantys po -0,5 etato, 3 dirbantys pilnu etatu, direktorė motinystės atostogose, 1 žmogus - 0,25 etato pagal autorinę sutartį. Jiems talkino 46 savanoriai.

٭     2008 m. veiklai vykdyti ir etatams užtikrinti buvo įgyvendinami šie projektai remiant: 
- Kauno m. savivaldybės:  „Išlikti šeimoje“, „Motinystės – kūdikystės apsauga“, „Pažink save“ projekto veiklos; 

- Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos: Vaikų dienos centrų projektas; 

- Wellker fondo (Vokietija): Krizinio nėštumo programai; 

- Renovabis (Vokietija): Sužadėtinių programai atnaujinti ir dekanatams palaikyti (savanorių mokymams, šeimų stovykloms, rekolekcijoms, metodinėms priemonėms,    techninei įrangai); 

- Katalikų religinės šalpos (JAV): „Pažink save“ programai. 

· Bendradarbiaujant su Kauno Kristaus Prisikėlimo parapija pateiktas projektas Europos struktūriniam fondui 2009- 2011m. paramai gauti, siekiant užtikrinti veiklų tęstinumą ir vystymą.

· Pateiktos 3 paraiškos Kauno m. savivaldybės Nevyriausybinių organizacijų rėmimo fondui finansuoti 2009 m. projektines veiklas. 
· Papildomi ištekliai: raginami asmenys skirti 2% GPM., sužadėtinių bei kitų aukotojų aukos.   
  ٭Dalyvavimas renginiuose. Kauno arkivyskupijos Šeimos centro darbuotojai aktyviai dalyvauja  ir atlieka organizacinius darbus visuose renginiuose: šeimų konferencijose, Gyvybės dienos minėjime, Negimusio kūdikio minėjime, Motinos, Tėvo diena ir pan. 
   2008 m. lapkričio mėn. Kauno arkivyskupijos šeimos centras persikėlė į naujas patalpas Vilniaus g. 29. Savanorių ir Kauno  statybininkų  rengimo centro auklėtinių pagalbos dėka visi su persikraustymu susiję darbai vyko greitai bei sklandžiai. Šiuo metu dalyje patalpų vyksta einamasis remontas, tačiau  šeimos centro veikla nenutrūkstamai tęsiama.
I. Lytiškumo ugdymo ir jaunimo rengimo šeimai

 programa „Pažink save“
 Lytiškumo ugdymo programos  8 „Pažink save“ susitikimai vyko:

Kauno jūrų skautų laisvalaikio centro skautams -  21 skautas.

Marijampolės šeimos centro savanoriams – 30 dal.

Vytauto Didžiojo universiteto studentams – 12 dal.

Vaikų globos namai „Atžalynas“- 11 dal.

Kauno miesto savivaldybės vaikų globos namai – 10 dal. 

Akademinė „Pažink save“ – 12 dal. 

Pasiekta auditorija: 96 (dalyviai)  X 8 (susitikimai). Viso 48 susitikimai.

Vienkartinės lytiškumo ugdymo paskaitos vyko:

Labūnavos pagrindinė m-kla – 8-10 kl. 37 mokiniai. (Labūnavoje, Kėdainių raj.)

Kuprevičiaus m-kla, 6 a, 6 b – 45 mok. (Kaune)

Saulės gimnazija – 11 kl., 18 mok. (Kaune)

Juozo Grušo vid. m-kla, Kauno specialioji m-kla, Dainavos vid. m-kla - 40 moks. ir 6 mokyt. (Kaune)

Kauno Nemuno vid. m-kla – 5kl, 25 mok.

Kovo 11-osios vid. m-kla, Simono Daukanto vid, m-kla, Všį Jėzuitų gimnazija, Salomėjos Nėries vid. m-kla – 61 moks., 4 mokyt. (Kaune)

Žaliakalnio vaikų dienos centras – 12 vaikų. (Kaune)

Krikščioniško jaunimo festivalis „Dievas yra Meilė“ – 35 12-16 m. jaunuoliai. (Kaune)

Parapijinė jaunimo vasaros stovykla „Mano siela šlovina Viešpatį“ – 14 23-16m. (Naujamiestyje, Panevėžio raj.)

K. Griniaus m-kla – 22  9 kl. mokiniai X 3 paskaitos (Kaune)

Jurgio Dapkevičiaus vid. m-kla– 30 mokls. 8 kl. (Kaune)

Kovo 11-sios vid. m-kla– 7-9 kl. 100 moksleivių. (Kaune)

Pasiekta auditorija: 483  moksleiviai ir 10 mokytojų per 21 paskaitą.

 ٭Lytiškumo ugdymo programos  „Pažink save“ 69 susitikimai iš viso palietė – 579 jaunuolius. 
    Sausio 26 d. vyko dviejų atnaujintų programos „Pažink save“ susitikimų „Vertybės“ ir „Draugai“ pilotinis tyrimas. Kauno arkivyskupijos šeimos centro programos koordinatorė 

J. Ščiukaitė bei Lietuvos šeimos centro jaunimo programų koordinatorius S. Matulevičius vedė susitikimus programos savanoriams, po to vyko aptarimas.
    Vasario 8-10 d. vyko „Pažink save“ seminaras Kauno jūrų skautų laisvalaikio centro nariams Kauno arkivyskupijos šeimos centro patalpose. Dalyvavo 21 skautas13-16 m., seminarą vedė 7 savanorių komanda iš Kauno arkivyskupijos bei Panevėžio vyskupijos šeimos centrų.   
   Kovo 14-16 d. vyko programos seminaras Marijampolės šeimos centro savanoriams. Prieš seminarą Kauno arkivyskupijos šeimos centro patalpose vesti 2 palaikomieji-ugdomieji susirinkimai  su vedančia savanorių komanda. Programoje dalyvavo 17 jaunuolių 16 – 18m. amžiaus. ,,Pažink save“ seminarą vedė 9 savanorių komanda iš Kauno arkivyskupijos šeimos centro. ,,Pažink save” programa  buvo labai gerai priimta. Jaunuoliai džiaugėsi, jog buvo išsamiai atsakyta į jiems aktualius klausimus, išgvildentos jiems rūpimos temos, o taip pat užsimezgusia pažintimi su savo bendraamžiais, Kauno arkivyskupijos šeimos centro savanoriais. 
     Balandžio 11-13 d. vyko Lietuvos šeimos centrų programos „Pažink save“ savanorių ugdymo savaitgalis „EXTREME“ su Ričardu Pagojumi. Iš Kauno arkivyskupijos šeimos centro vyko 10 savanorių komanda. Savanoriai  intensyviai diskutavo ir klausėsi paskaitų apie meilę, lytiškumą.    
Gegužės 25 d. (šeštadienis) vykusio Kauno arkivyskupijos Eucharistinis kongreso metu vyko ir įvairių katalikiškų iniciatyvų prisistatymas. Jaunimo sielovados stenduose buvo pristatyta ir programa „Pažink save“, platino praeiviams padalomąją medžiagą apie lytiškumą, meilę. Viešas prisistatymas šio didelio renginio metu sustiprino ir suvienijo programos savanorius. 
Birželio 7-8 d. Jono Pauliaus II namuose Šiluvoje vyko ugdomasis šventinis

„Pažink save“ savanorių savaitgalis, kuriame dalyvavo 15 savanorių komanda ir 2 nauji savanoriai. Seminaro metu savanoriai reflektavo apie praėjusius metus, nauji savanoriai susipažino su pačia programa ir komandos nariais. Per įvairius komandinius žaidimus buvo ugdomas savanorių kūrybiškumas, pasitikėjimas savimi, suteikta žinių apie lytiškumą. Toliau pateikiami kelių š.m. „Pažink save“ savanorių liudijimai: 

Sandra, 17 m. : Kai atėjau į „Pažink save“ draugavau  su vaikinu ir man atrodė jog esu pati pati laimingiausia ir tikrai nieko netrūksta, tačiau supratau kaip aš klydau! Aš ne tik buvau nustojusi tobulėti, siekti... bet ir atitolau nuo Dievo, artimųjų, draugų.. Tik praėjusi šią programą supratau tikrąją skaistumo reikšmę ir jos svarbą mano gyvenime.
Ugnė, 16 m.: Tokios visapusiškos informacijos aš niekada negaučiau iš žurnalų, TV laidų ar juolab reklamų. Mane sužavėjo, kaip nuoširdžiai buvo šnekama jauniems žmonėms pačiomis aktualiausiomis temomis su tyrimais, tikrais faktais ir žmonių liudijimais. Tiesiog dėkoju Dievui už visus praeitus metus. Dėkoju už šiandieną ir, tikiuosi, būsimą rytojų Šeimos centre...
Saulius  18 m.: ,,Pažink save” man suteikė žinių apie gyvenimą bei papildė ir įtvirtino mano idealios šeimos ir draugystės sąvokas. Čia kartu su draugais diskutavom tokiom temom apie kurias dažniausiai patylim ir paliekam savyje..

     Rugsėjo 24 d. Kauno arkivyskupijos šeimos centre vyko programos pristatymas naujiems žmonėms. Viso buvo 21 dalyvis. Jo metu vyko programos pristatymas, esamų savanorių liudijimai apie programos poveikį jiems. 
      Spalio 3-5 d. Jono Pauliaus II namuose Šiluvoje vyko naujų savanorių apmokymų savaitgalis. Dalyvavo 19 naujų žmonių (14-19 m.), vedančiųjų komandą sudarė 5 ankstesni savanoriai ir 2 koordinatorės. Apmokymų metu vesti visi programos susitikimai: „Aš“. „Vertybės“, „Šeima“, „Draugai“, „Jie ir Jos“, „Ar tai meilė?“‚ „Kodėl verta laukti?„, „Kelias į santuoką“, „Gyvybė“, „Ateitis“. Jauni žmonės noriai įsitraukė į bendras užduotis, kėlė klausimus, aktyviai diskutavo. 
        Spalio 8 d. Vytauto Didžiojo universitete prasidėjo naujas akademinės „Pažink save“ sezonas. Susirinko 12 studentų iš įvairių universitetų: Kauno medicinos universiteto, Kauno technologijos universiteto, Dailės akademijos ir Vytauto Didžiojo universiteto. Programą vedė „Pažink save“ koordinatorė A. Valiukaitė, jai talkino trys ankstesni savanoriai. Susitikimų metu studentai gilinosi į programos temas. 
   Spalio 24-26 d. Marijampolėje vyko dvasingumo ugdymo kursas programos „Pažink save“ savanoriams iš šeimos centrų Lietuvoje. Iš Kauno šeimos centro vyko 11 savanorių. Kursą vedė Katalikų evangelizacijos centro darbuotojai. Savaitgalio metu buvo keliami klausimai apie gyvenime prasmę, Dievo įvaizdžius, buvimą krikščioniu kasdienybėje.  
    Lapkričio 27 d. Kauno arkivyskupijos šeimos centre vyko programos savanorių ir socialinės darbuotojos Aušros Bačėnienės susitikimas tema -  Šeimų, netekusių savo kūdikių dėl aborto, išgyvenimai ir sveikimas. Socialinė darbuotoja pasakojo apie krizinį nėštumą, tendencijas Lietuvoje. Savanoriai uždavinėjo aktualius klausimus, vyko atvira diskusija, dalyvavo 13 savanorių. 
     Gruodžio 19-20 d. Guronių rekolekcijų namuose vyko adventinis Lietuvos šeimos centrų jaunimo programos savanorių susitikimas. Viso dalyvavo 20 dalyvių, iš jų 14 Kauno arkivyskupijos savanorių. Grįžtamasis ryšys parodė, jog savanoriams ši programa labai naudinga ir jie nori toliau tęsti savanorystę. 
     Spalio – gruodžio mėn. programa „Pažink save“ vyko vaikų globos namuose „Atžalynas“ bei Kauno miesto savivaldybės vaikų globos namuose. Programos koordinatorės ir dvi savanorės kalbėdamos apie lytiškumą su vaikų namų auklėtiniais įgijo unikalią ir vertingą darbo patirtį, suprato didelį lytiškumo ugdymo poreikį šiose įstaigose. Kitais metais planuojama tęsti bendradarbiavimą su vaikų globos įstaigomis. 
 Pažink programos veiklą koordinuoja  Jurgita Ščiukaitė ir Asta Valiukaitė.
          II. Sužadėtinių rengimo Santuokos sakramentui  

  ٭ 2008 m. programoje dalyvavo 1446 poros, t.y. 2892 sužadėtiniai. Jas skaitė 22 lektoriai: psichologė, socialinės darbuotojos, gydytojai, kunigas, teologė, liudijančios šeimos. Buvo perskaitytos 128 paskaitos. Savo atsiliepimuose, sužadėtiniai džiaugiasi suteikta galimybe dalyvauti šioje programoje. Štai statybininkas Tomas ir operatorė Angelė rašo: „ Labai dėkojame už paskaitas ir įsigilinimą į santuokos plonybes ir džiaugsmus. Kiekvienoje paskaitoje išgirdome ką nors naujo ir vertingo. Džiugu, kad  užsiimate šiuo darbu“. O štai administratorė  Sigita ir pardavimų vadovas Vytautas rašo: „ Visos paskaitos buvo įdomios ir suteikė naujų žinių. Įdomūs lektoriai, skaitantys paskaitas. Kiekvienoje paskaitoje sužinojome kažką naujo. Geras paskaitų laikas, nevarginanti paskaitų trukmė“.  Technologas Mantas ir medikė Aistė  atsiliepimuose rašo: „ Iki šių paskaitų mus kamavę klausimai paaiškėjo. Anksčiau pamąstydavome, bet nežinojome, ar teisingai mąstome. Šių paskaitų dėka sužinojome atsakymus į mus dominančius klausimus. Buvo įdomu ir su mielu noru viską išklausėme“. O pasiūlymų skiltyje jie rašo: „Kadangi mes lankėme paskaitas remonto metu, tai gal trūko šiek tiek vietos, bet manome, kad po remonto dėl to jokių problemų nekils. Labai šaunūs žmonės dirba čia“. 

        Taigi, mes šiais konkrečiais pavyzdžiais pateikėme daugelio sužadėtinių atsiliepimuose pasikartojančias mintis. Tai dar kartą įrodo šios programos prasmingumą ir reikalingumą sužadėtiniams mūsų laikmečiu. 
        Pravestas Adventinis susitikimas, Sužadėtinių  rengimo santuokos sakramentui programos, savanoriams. Kunigas K. Kėvalas skaitė „ Įžvelgiant santuokos grožį demokratinėje kultūroje“ paskaitą pgl. Gregory R. Beabout ( Saint Louis University), tuo pačiu buvo aptarta programa, pasidalinta stipriosiomis ir silpnosiomis pusėmis,  lūkesčiais ateinantiems metams. Dalyvavo 15 žmonių.
      Programos koordinatorė psichologė Zita Vasiliauskaitė (0,25et).
      III. Individualus psichologinis konsultavimas 
       Šiuolaikinėje visuomenėje, kurioje vyrauja vertybių maišatis bei asmens ne tik fizinis bet ir psichologinis nesaugumas, poreikis psichologinės paramos nuolat auga. Tačiau ypatingas poreikis yra paramos psichologo, kurio vertybės yra krikščioniškos. Ne paslaptis, kad dažnai šeimos, kurias ištiko tarpasmeninių santykių krizė, su nerimu kreipiasi psichologinės pagalbos, nes  bijo, kad specialistas gali jiems pasiūlyti tik skyrybas. Tačiau kreipdamiesi į Kauno arkivyskupijos Šeimos centrą psichologinės pagalbos, jie žino, kad specialistas padės įveikti sunkumus ir dažnai, tuo pačiu išsaugoti šeimą. Apie psichologinės pagalbos šeimai paslaugas Šeimos centre, pirmiausiai išgirsta sužadėtiniai jiems skirtose paskaitose. Todėl dalis jų po kelerių metų, susidūrę su psichologiniais sunkumais šeimos gyvenime, grįžta čia psichologinės pagalbos. Dalis žmonių sąmoningai ieško psichologo – praktikuojančio kataliko, nes patys būdami  tokiais, įsitikinę, kad tik toks specialistas juos geriau supras ir suteiks efektyvesnę pagalbą. 
  ٭2008 metus buvo suteikta 421 psichologinė konsultacija, iš kurių skirta pagalba įveikiant psichologines problemas susijusias su :

· 109 – asmenybės sunkumais ( nepasitikėjimas savimi, depresija,  netektis, vienatvė ir kt. ). 

· 99 – tėvų ir vaikų santykiais (nesugebėjimas atvirai bendrauti, nesupratimas vieni kitų, mokyklos nelankymas,  nedrausmingumas, priklausomybė nuo kompiuterio ir kt.).
· 213 – sutuoktinių santykiais šeimoje ( pastovūs konfliktai, emocijų kontrolės sumažėjimas, nesusikalbėjimas, neištikimybė, pernelyg didelis užimtumas sutuoktinio darbe ir kt.). 

    Šeimos centro psichologė publikuoja psichologinio – šviečiamojo pobūdžio straipsnius katalikiškoms šeimoms skirtame žurnale „Artuma“( 2008 m. paskelbta 11 straipsnių). Nemaža dalis skaitytojų įkvėpti tų publikacijų taip pat kreipiasi į Šeimos centrą psichologinės pagalbos.
   Individualias konsultacijas teikia psichologė Z. Vasiliauskaitė ( 0,3et).      
         IV. Šeimos išsaugojimo programa
Programos tikslas -  išsaugoti vaikams šeimą. Programoje teikiamos paslaugos šeimoms, išgyvenančioms krizes dėl silpnų sutuoktinių ryšių, tėvystės įgūdžių stokos, patirtų traumų vaikystėje, priklausomybių ligų, izoliacijos, bedarbystės. Bendradarbiaujant su Kauno m. savivaldybės Vaiko teisių apsaugos skyriumi suteikiama pagalba socialinės rizikos šeimoms. 
 ٭ 2008 m. šeimoms suteikta 142 individualios konsultacijos. Dirbta su 21 šeima, kuriose auga 47 vaikai. Šeimos lankytos namuose, vyko individualūs pokalbiai centre, grupiniai susitikimai, suteikta pagalba tėvams tvarkant buitį, planuojant biudžetą, kai kurie tėvai nukreipti į atitinkamas įstaigas arba šeimos centre veikiančias grupes dėl priklausomybių, sveikatos, darbo. Per šį laikotarpį įvyko  60 grupės susitikimų vaikams, kurie auga tėvų, turinčių priklausomybes, šeimose.  Juose dalyvavo vidutiniškai 12 - 17 vaikų.   Jiems organizuoti užsiėmimai pagal pomėgius, vesti kompiuterinio raštingumo pamokėlės. Po metus trukusio bendradarbiavimo su tarptautine įvaikinimo tarnyba viena mergaitė, augusi pas globėją, buvo sėkmingai įvaikinta  italų šeimoje. 

Darbuotoja Ž. Šimkienė skaitė sužadėtiniams paskaitą „Šeima socialiniu požiūriu“ 8 kartus, dalyvavo 464 sužadėtiniai, VDU psichologijos katedros organizuotoje konferencijoje „Individualus konsultavimas ir pagalba kliento šeimai“ skaitė pranešimą „Šeimos įvertinimas“, Kauno m. savivaldybės socialinių reikalų skyriaus rengtoje konferencijoje pranešimą „ Šeimos įvertinimas socialiniu požiūriu“, Kauno m. savivaldybėje organizavo ir dalyvavo renginyje apie Vaikų dienos centrus. 
Programos veiklą vykdė socialinė darbuotoja Žaneta Šimkienė. Jai talkino 2 studentės iš VDU Socialinės Gerovės fakulteto atliekančios šeimos centre  socialinio darbo praktiką.
         V. Krizinio nėštumo programa
Išskiriamos 3 besikreipiančiųjų pagalbos moterų grupės: 
 1) Paauglės, merginos ir moterys, siekiančios sužinoti ar jos laukiasi.
 2)Paauglės, merginos ir moterys išgyvenančios krizę nėštumo metu dėl įvairių psichosocialinių problemų. 
 3) Merginos, moterys ir šeimos išgyvenančios netektį praradus kūdikį dėl aborto, persileidimo ar kūdikio negalios. 

٭  2008 m. į programą pagalbos kreipėsi 72 moterys, iš jų 6 paauglės, suteikta  124 konsultacijų. Į šį skaičių įeina vizitai į mokymo įstaigas, sveikatos priežiūros centrus, gimdymo namus, Kauno m. socialinių paslaugų centrą ir į kitas NVO. Moterys konsultuotos dėl socialinių garantijų, motinystės įgūdžių, santykių su vaikais stiprinimo, suteikta parama maistu, būtiniausias vaistais, vitaminais reikalingais nėštumo metu, ir pagimdžius kūdikį, advokatauta dėl apgyvendinimo Kartų namuose. Teikta ilgalaikė pagalba ir palydėjimas  gedėjimo procese dėl kūdikio netekties po aborto ar dėl kūdikio negalios. Konsultuota siekiant išsaugoti gyvybę.        
     Teikiant socialinę pagalbą, galima išskirti šias problemas: skurdas/nulinės pajamos arba minimalus pragyvenimo ištekliai, pamesti asmens tapatybės dokumentai, SD pažymėjimas, besilaukiančios moters silpni motinystės įgūdžiai, besilaukianti moteris serga priklausomybės ligomis ar sunkiomis infekcinėmis ligomis, lytiniu keliu plintančiomis ligomis, šeima ar moteris nepakankamai socialiai prižiūri kūdikį, jį emociškai ir fiziškai apleidžia, moteris ar mergina patyrusi seksualinę prievartą, neturi gyvenamosios vietos, baiminasi dėl ateities, turi minčių ar norų nutraukti nėštumą. Vyksta pastovus darbas dėl pradėtos gyvybės išsaugojimo. Kai kurioms besikreipiančioms moterims ir šeimoms į krizinio nėštumo programą  yra vienintelė vieta, kur jos jaučiasi išgirstos bei suprastos. Besikreipiančių pagalbos moterų įvertinimai: „...po pasikalbėjimų galėjau būti kitokia“, „...nežinau, kaip būtų tekę pasirinkiti, jei nebūčiau pas jus, atėjusi, ...išsiverkiau ir  palengvėjo.
     Programos darbuotoja siekdama atnaujinti ir įgyti žinių, dalyvavo seminaruose ir konferencijose. Skaitė pranešimus parapijose, klierikams „Kūdikio netektis po aborto: gedėjimas ir sveikimas“, Kauno apskrities socialinių darbuotojų konferencijoje – „ Šeimos, kaip metodinio centro, veikla ir perspektyvos“. 
     Programos veiklą vykdė socialinė darbuotoja Aušra Bačėnienė. Jai padėjo savanoriai – 4 gydytojos.
      VI. Šeimų pastoracijos programa
· Šv. Valentino diena KITAIP – 2008 m. vasario 14 d. Kauno arkivyskupijos salėjePapilio g. 5, Kaune. Renginys buvo organizuotas su Kauno arkivyskupijos jaunimo centru, Pasiruošimo į Taizė piligrimystės centru, akademinės sielovados komanda. Krikščioniškoje dvasioje, apmąstant apaštalo Pauliaus Himną Meilei mintimis dalinosi kun. Kęstutis Kėvalas, Kauno arkivyskupijos sielovados koordinatorė Vaida Spangelavičiūtė, Vytauto Didžiojo universiteto teologijos fakulteto dekanas Benas Ulevičius, katalikų teologijos fakulteto dėstytoja Lina Šulcienė. Šventėje dalyvavo daugiau kaip 600 žmonių. Didžiąją dalį sudarė jaunimas, tačiau kai kuriems tai buvo visos šeimos šventė. 
· Pasaulinės Gyvybės dienos minėjimo renginiai 2008 m. balandžio mėn.Kaunas Jazz festivalio Sakralinės džiazo muzikos koncertas buvo dedikuotas Pasaulinei gyvybės dienai. Balandžio 27d. 16:00 val.  Vytauto Didžiojo bažnyčioje, Aleksoto g. 2. kun. K. Rugevičius pasidalino mintimis su koncerto dalyviais apie Gyvybės vertę, buvo dalinama Šeimos centro padalomoji medžiaga, lankstinukai susiję su dienos tema.   

· Kauno Kristaus prisikėlimo bažnyčioje ir Kauno arkivyskupijos šeimos centre vyko konferencija: ,,Šeimų diena – gyvybės diena”. Šią konferenciją organizavo Kauno arkivyskupijos šeimos centras su Šv. Jono broliais. Konferencijoje dalyvavo 28 šeimos. Iš viso dalyvavo 37 vaikai nuo 1metų iki 16m. amžiaus. Programoje dalyvavo 38 savanoriai, kurie paruošė užsiėmimus savo grupių vaikams. Konferencija atliepė į jame dalyvavusių šeimų poreikius. Po renginio vyko programos aptarimas, buvo iškristalizuoti svarbiausi klausimai.
· Balandžio mėnesį vyko paskaitos moksleiviams temomis „Gyvybė“,„Meilė ir lytiškumas“, „Meilė ir vaisingumas“. 

· Kauno arkivyskupijos teritorijoje esantiems gimdymo namams ir ligoninių akušeriniams  skyriams buvo išsiųstos padėkos už jų darbą ir sveikinimas Pasaulinės gyvybės dienos proga. 

· KAUNO ARKIVYSKUPIJOS EUCHARISTINIS KONGRESAS. Gegužės 25 d. prasidėjo Kauno arkivyskupijos Eucharistinis kongresas Kauno mieste, kurio metu vyko ir katalikiškų iniciatyvų (organizacijų, programų) prisistatymas pagrindinėje senamiesčio gatvėje. Prie šeimų sielovados prisistatė Kauno arkivyskupijos šeimos centras, taip pat įvairios šeimų bendruomenės bei judėjimai (iš viso 12): Tikėjimo ir Šviesos bendruomenės „Aušros žvaigždė“ bei „Garstyčios grūdelis“, Kanos šeimų bendruomenė, Fokoliarų judėjimas, judėjimas „Sutuoktinių susitikimai“, Nazareto šeimos, Katalikų tėvų asociacija, Išsiskyrusių sielovados grupė „Bendrakeleiviai“, Al-anon, AA. Kauno arkivyskupijos šeimos centras parengė 1mX2m stendą, kuriame buvo vaizdžiai pristatytos visos vykdomos programos. Šeimos centro darbuotojai budėjo prie stendo visą Eucharistinio kongreso dieną, bendravo su praeiviais, dalino naują šeimos centro lankstinuką. Šeimų judėjimai ir bendruomenės taip pat prisistatė stenduose, dalino praeiviams informacinę medžiagą, bendravo įvairiomis temomis. Kauno arkivyskupijos Eucharistinis kongresas sutapo su Kauno savivaldos 600m. jubiliejaus švente, todėl informacija pasiekė daug žmonių.

· ŠVČ. M. MARIJOS APSIREIŠKIMO ŠILUVOJE 400 M. JUBILIEJAUS ŠVENTIMAS. 

Rugsėjo 6 – 15 d. vyko Švč. Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400m. Jubiliejaus šventimas, kuriam buvo ruoštasi beveik dvejus metus. 
Kauno arkivyskupijos šeimos centro pagrindinė atsakomybė buvo parengti šeimų sielovados stendus (keturi stendai 1m.X2,05m.), organizuoti budėjimą prie jų viso Jubiliejaus šventimo metu. Stendai buvo suskirstyti į 4 temas: „Šeimos centrai Lietuvoje“, „Pagalba šeimai“, „Šeimų judėjimai ir bendruomenės“, „Šeimų palaikymas“. Šeimos centrų stende prisistatė visi 7 šeimos centrai ir Lietuvos šeimos centras, stende „Pagalba šeimai“ – AA, Al-anon, Krikščioniški gimdymo namai, išsiskyrusių sielovada, judėjimas „Sutuoktinių susitikimai“. Viso prisistatė 23 dalyviai. Lietuvos šeimos centrų darbuotojai pasiskirstę budėjo prie stendų, taip pat jiems talkino ir kiti stenduose prisistatantys dalyviai. 

Kauno arkivyskupijos Kurijos lėšomis išleistas KAŠC lankstinukas. Sukurta  KAŠC  vėliava ir liemenė,  bendradarbiaujant su KTU  Siuvimo katedra.
· NEGIMUSIO KŪDIKIO DIENOS MINĖJIMO RENGINIAI. 

Kauno arkivyskupijos dekanatuose ir parapijose: 

- Lapkričio 23d. (sekmadienį) bažnyčiose aukojamos Šv. Mišios už šeimas.

- Negimusio kūdikio dienos minėjimo renginiai Kauno arkivyskupijos dekanatuose.

- Plakato „Kodėl nesaugoti jų abiejų?“ sklaida dekanatuose ir parapijose. 
Mokyklose:

- Susitikimai su Kauno miesto mokyklų moksleiviais tema „Gyvybė“. Susitikimai su šeimos centro darbuotojomis vyks 9-12 kl. mokiniams. 

- Ženkliuko už gyvybę sukūrimas, gamyba ir sklaida Kauno arkivyskupijos mokyklose mokiniams, kuriems bus skaitomos paskaitos gyvybės, vaisingumo temomis ir jaunimo lytiškumo ugdymo programos „Pažink save“ savanoriams. 

Universitetuose:

- Aukotos Šv. Mišios už negimusius kūdikius. Lapkričio 26d. 18 val. Švč. Sakramento koplyčioje (Vilniaus g. 29); lapkričio 27d. Vytauto Didžiojo Universiteto koplyčioje (Donelaičio g. 52) ir lapkričio 28 d. Vytauto Didžiojo Universiteto Katalikų Teologijos fakulteto koplyčioje (Gimnazijos g. 7)  
Akcijos visuomenei:

       - Š.m. lapkričio 21 d. (penktadienį) Susitaikinimo pamaldos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į dangų bažnyčioje. Pamaldoms vadovavo bažnyčios rektorius teol. lic. Kęstutis Rugevičius. Informacinis skelbimas platintas parapijose, universitetuose, informacijos sklaida vyko internetiniuose puslapiuose www.bernardinai.lt, www.katalikai.lt, taip pat Marijos radijo. 

        - Lapkričio 17-23 d. Marijos radijo eteryje Rožinio malda meldžiamasi už šeimas, kurios prarado savo kūdikius dėl aborto, išgyvena apsisprendimo krizę dėl gyvybės.
        - Lapkričio 27 d. Ežerėlyje vyko Kauno rajono mokyklų konferencija, skirta Negimusio kūdikio dienai paminėti. Kauno arkivyskupijos šeimos centras konferencijos dalyvius remė metodine ir padalomąją medžiaga.
VIII. Darbas su dekanatų Šeimos centrais
 ٭Pravesti 5 savaitgaliniai atnaujintos sužadėtinių rengimo santuokai programos apmokymai-seminarai:
      - sausio 18-20 d. I-asis seminaras tema „Atnaujintos sužadėtinių programos metodika“. Dalyvavo 25 žmonės.

      - vasario 1-3 d. II-asis seminaras tema „Krikščioniškasis požiūris į lytiškumą“. Dalyvavo 22 žmonės.

      - balandžio 5-6 d. III-iasis seminaras tema „Grupinis darbas“. Dalyvavo 23 žmonės.

      - gegužės 17-18 d. IV-asis seminaras tema „Kontracepcija. Natūralus šeimos planavimas“. Dalyvavo 20 žmonių.

      - birželio 7 d. V-asis papildomas seminaras tema „Grupinis darbas“. Dalyvavo 11 žmonių, iš jų 4 svečiai savanoriai iš Vilkaviškio vyskupijos.

Apmokymus išklausė ir sertifikatus gavo 21 savanoris. Apmokymų trukmė – 50 valandų.

Dirbti pagal atnaujintą programą pradėjo Jurbarko, Raseinių, Ukmergės dekanatai.
· Birželio 26 d. susitikimas su Kaišiadorių vyskupijos šeimos centro vadove J. Bernatoniene. Kadangi Kaišiadorių vyskupija jau yra pradėjusi dirbti pagal atnaujintą sužadėtinių rengimo Santuokos sakramentui programą, buvo mokomasi iš jų patirties, aptarti svarbiausi klausimai: sužadėtinių srautų organizavimas, medžiagos paruošimas, temų vedimo pasiskirstymas tarp lektorių, darbas poroje, bendradarbiavimas su dvasininkais, finansiniai klausimai, savanorių įtraukimo, palaikymo ir ugdymo klausimai, programos koordinavimas ir pan.

· Vizitacijos dekanatuose. Susitikimų tikslas – padėti pradėti įgyvendinti atnaujintą sužadėtinių programą. Buvo kalbama apie šeimos centrų situaciją, braižomos ekogramos, aptarti pagrindinai sunkumai, kartu ieškoma, kaip juos išspręsti, aptarti visi pagrindiniai organizaciniai klausimai, susiję su atnaujinta sužadėtinių programa.

    - liepos 12 d. stovykla-susitikimas su Jurbarko ir Veliuonos šeimos centro savanoriais. Dalyvavo 10 savanorių, iš jų 3 nauji;
               - Liepos 27 d. susitikimas su Ukmergės dekanato šeimos centro vadove R.           Sakalauskiene ir Ukmergės dekanu G. Kabašinsku;
               - Rugsėjo 24 d. susitikimas su Kėdainių šeimos centro savanoriais ir dvasininkais.  Dalyvavo 7 savanoriai ir 2 dvasininkai;
               - Spalio 21 d. susitikimas su Raseinių šeimos centro savanoriais ir kleb. kun. V. Paukščiu. Dalyvavo 5 savanoriai ir 1 dvasininkas;
               - Spalio 4 d. savanorių intervizija su VAŠC vadovu, psichologu A. Petroniu. Intervizijos metu buvo taikomas metodas – filmavimas ir filmuotos medžiagos analizavimas, kaip yra vedamos grupės, analizuojama per pagrindinius klausimus: kur stipriosios pusės, kur neišnaudotos galimybės. Seminaro pabaigoje aptarti rūpimi klausimai. Dalyvavo 11 savanorių; 
                - Lapkričio 28-30 dienomis rekolekcijos su kun. K. Kėvalu Guronyse (Kaišiadorių raj.). Rekolekcijų tikslas – sustiprinti savanorių tikėjimą, pailsėti ir susitelkti adventui kartu su šeimomis. Dalyvavo 24 suaugusieji ir 5 vaikai iki 7 m.
· Dekanatuose suteiktas individualus konsultavimas ir pagalba 55 žmonėms. Iš viso buvo 82 susitikimai. Žmonės pagalbos ir konsultacijų kreipėsi daugiausiai dėl probleminių santykių tarp sutuoktinių, tarp tėvų ir vaikų, kitų šeimos narių, kreiptasi konsultacijos dėl krizinio nėštumo, natūralaus šeimos planavimo, sveikatos, materialinių problemų, dėl alkoholizmo ar kitų priklausomybių, patiriamo smurto šeimoje.

· Ukmergės, Raseinių, Kėdainių, Jurbarko, Jonavos, Kauno I ir Kauno II dekanatuose 2008 m. talkino 45 savanoriai. 

· Dekanatuose rengiamas jaunimas šeimai. Iš viso įvairiose paskaitose jaunimui, stovyklose, renginiuose, paskaitose tėveliams, susitikimuose su jaunimo ugdytojais dalyvavo virš 656 jaunuolių. Vyko daugiau kaip 22 susitikimai.

· Dekanatuose Santuokos sakramentui iš viso paruoštos 448 sužadėtinių poros. Iš viso vyko 462 paskaitos. Raseiniuose, Ukmergėje ir Jonavoje jau pravesti 25 grupiniai susitikimai pagal atnaujintą sužadėtinių programą. Kėdainiuose ir Jurbarke dar nesusirinko pilnos sužadėtinių grupės, kad būtų galima dirbti pagal atnaujintą programą. Kauno I ir Kauno II dekanatai sužadėtinių nerengia, nes juos rengia KAŠC. Iš viso atnaujintoje sužadėtinių rengimo Santuokos sakramentui programoje dalyvavo 31 pora. Dekanatuose vyko ir individualūs susitikimai su sužadėtiniais, juose iš viso dalyvavo 12 porų, įvyko 9 individualūs susitikimai.
· Dekanatuose veikė maldos, mokymo ir savitarpio paramos grupės (pagrindinės iš jų: Kauno Kristaus Prisikėlimo (Žaliakalnio) parapijos jaunų šeimų grupė „Židinys“, Pagyvenusių žmonių sambūris, Parapijos katalikių moterų sambūris, Marijos legiono „Taikos karalienės“ prezidiumo, Gyvojo Rožinio grupė, Draugija „Kedras“, grupė „Atgaivink“, grupė „Stebėk, vertink, veik“). Iš viso šiose grupėse dalyvavo virš 148 žmonių. Surengti daugiau kaip 149 susitikimai.

· Dekanatuose buvo nuolat ugdomos dekanato šeimos ir bendruomenės. Pvz., per paskaitas tėveliams, kurių vaikai ruošiasi Pirmajai komunijai, kitas paskaitas įvairiomis temomis, šeimų stovyklas, darbinius posėdžius, mokomuosius teorinius ir praktinius seminarus, parapijų šeimų grupių lankymus. Surengta virš 21 susitikimo, kuriuose dalyvavo virš 296 žmonių.

· Dekanatuose buvo atstovaujama šeimos interesams per straipsnių rašymą (iš viso 7), interviu davimą (iš viso 3), dalyvavimą parašų rinkimo akcijoje (1).

· Dekanatuose buvo organizuojami ir dalyvaujama įvairiuose renginiuose (Negimusio kūdikio diena, Gyvybės diena, Ligonių diena, Tėvo diena, Motinos diena, Šeimos diena, Šiluvos atlaidai, Eucharistinis kongresas, Piligriminis žygis į Šiluvą, Padėkos už laisvę šventė Šiluvoje). Įvairiuose renginiuose dalyvavo apie 2000 žmonių. Suorganizuota virš 65 renginių.
٭Pagrindinės įžvalgos:

· Savanorių trūkumas;

· Naujų savanorių apmokymų būtinumas;

· Esamų ir naujų savanorių ugdymo, palaikymo svarba;

· Bendradarbiavimas su dvasininkais.
       Programos koordinatorė Ramūnė Bagdonaitė-Stelmokienė.

Kauno arkivyskupijos šeimos centro

l.e.p. direktorė
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