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VEIKLOS APRAŠAS
Pantomimos seminaras – Vasario 5–7 d. Kauno arkivyskupijos Jaunimo centre surengtame krikščioniškos pantomimos seminare dalyvavo 50 jaunuolių (studentų, moksleivių) iš įvairių Kauno miesto bei arkivyskupijos parapijų, taip pat katalikiškų organizacijų. Beje, dalyvauti seminare norinčių buvo gerokai daugiau, nei buvo galimybių, ir dalyvavo jame taip pat ir tokių jaunų žmonių, kurie lig šiol nebuvo aktyvūs kokių nors bažnytinių grupių nariai.

Penktadienio vakare įsikūręs jaunimas susipažino. Šeštadienį jie buvo užimti įtempta darbotvarke. Iš pat ryto seminaro vadovas, Vilniaus jėzuitų gimnazijos mokytojas Saulius Arbočius, vesdamas teorinį užsiėmimą, kalbėjo apie kerigmą – krikščioniškosios žinios skelbimą, kuri yra svarbiausia bet kurioje, kad ir profesionaliausioje, veikloje. Be praktinių užsiėmimų, teorinių pantomimos principų mokymų, buvo nuolat kalbama apie Dievo buvimą šiame užsiėmime, kuris žmogui irgi gali padėti sutikti Viešpatį, dvasiškai augti, išlaisvinti kūrybingumą. Po pietų seminaro dalyviai jau patys galėjo išbandyti savo jėgas grupelėse, kurdami ir repetuodami nedidelius vaidinimus įvairiomis dvasią ugdančiomis temomis, pvz.: pasaulio sukūrimas, dykuma ir pan. Šeštadienio vakare jaunuoliai draugė šventė Eucharistiją. Jai vadovavo arkivyskupijos Jaunimo centro kapelionas kun. Kęstutis Genys. Po šv. Mišių buvo parodytas spontaniškai surengtas nuotaikingas vaidinimas – jam atsispindėjo, ką per dieną nuveikė ir suprato seminaro dalyviai. Sekmadienį jaunimas aptarė renginį, dalijosi patyrimais, žiūrėjo vadovo S. Arbočiaus suvaidintą spektakliuką. Tarp pasidalytų įspūdžių skambėjo ir jaunų žmonių labai teigiamai įvertinta jiems sudaryta galimybė pabūti savimi. Su džiugia nuostaba jie žvelgė į savo kūrybos rezultatą, pasiektą per palyginti trumpą laiką, džiaugėsi, kad kiekvienas buvo įtrauktas į kūrybos procesą ir turėjo galimybę labiau pasinerti į Dievo gelmes.

Šv. Valentino diena KITAIP – penktus metus vykęs renginys jau tampa nuostabi tradicija, be kurio daugeliui sunku įsivaizduoti Valentino dieną. Kauno arkivyskupijos konferencijų salėje vasario 14 d. 18 val. susirinko daugiau kaip 800 žmonių, kuriuos sunku buvo sutalpinti salėje. . „JEI GALI MEILĖS DUOK“ toks buvo šio renginio šūkis. Renginį pradėjo Pranciškoniškojo jaunimo vaidinimas „Meilės elgeta“ vaizdo instaliacija „Negaliu be meilės“. Visi norime būti mylimi. Kokia ta meilė, kaip jos prašome, kalbėjo brolis Paulius Vaineikis OFM. „Iš kur gauti meilės?“ Arkivyskupas Sigitas Tamkevičius SJ pasidalijo savo mintimis, po kurių visų laukė koncertas su Vilniaus bernardinų jaunimo grupės „Apaštalai“. Renginio pabaigoje kaip visada dalyviai buvo pavaišinti arbata ir obuolių pyragu, kurį kepė savanoriai namuose. Renginys tikrai yra gerai žinomas bei organizuotas: Kauno miesto jaunimo apdovanojimuose Valentino diena KITAIP buvo pripažinta geriausiu 2010 metų jaunimo renginiu. Tai tikras įrodymas, kad šią dieną galima ir norima švęsti „laikantis krikščioniškos tautos papročių“, kaip sakė Kauno meras A. Kupčinskas. 

Lyderių seminarai – siekiant palaikyti ir stiprinti katalikiško jaunimo veiklą, Jaunimo centras kasmet rengia du seminarus parapijų lyderiams. Pirmasis seminaras vyko balandžio 16–18 d., antrasis spalio 22–24 d. Pirmajame dalyvavo 30 žmonių, tema buvo „ Ar esu lyderis?“ Viso seminaro metu per mokymus, kūrybines užduotis, maldą buvo mokoma ieškoti šio atsakymo. Antrasis seminaras kvietė kiekvieną kalbėti apie tai, kas yra jo pamatas, vertybes, ant ko jis stato savo gyvenimą, kokias medžiagas naudoja. Seminaro tema buvo „ Ant ko aš stoviu?“ Dalyvavo 28 jauni žmones. Seminarų metu jaunimas buvo kviečiami dalytis savo patirtimi, draugauti. Šv. Mišių metu jaunuoliai galėjo jungtis į giedojimą, patarnavimą. 

Seminarai Kauno kunigų seminarijos auklėtiniams – tęsiant bendradarbiavimą buvo surengtas evangelizacinis savaitgalis. Pernai pirmasis seminaras buvo surengtas Jurbarke, dalyvavo IV–VI kurso auklėtiniai. Seminarą vedė br. Paulius Vaineikis OFM. Antrasis seminaras su I–III kurso klierikais vyko Jonavoje. Šiemet seminaristai atvyko į Kėdainius. Norint labiau paliesti miestelių gyventojus bei juos pažinti, klierikai gyveno šeimose, kurių atsirado daugiau, nei buvo seminaro dalyvių. Seminarų metu buvo ne tik kalbama apie evangelizaciją, jos poreikį šiandienos Bažnyčioje, bet ir praktiškai tai įgyvendinta lankant mokyklas. Seminarijos auklėtiniai dalijosi savo liudijimais su jaunimu, kartu su jais giedojo, vaidino. Taip pat lankė žmones, miesto gatvėse kvietė gyventojus ateiti į adoraciją bei šv. Mišias už savo miestą. 

Alfa kursas – šis kursas – tai nuostabus būdas susipažinti su krikščioniškomis tiesomis jaunimui nuo 17 iki 35 metų. Jau trečius metus kursas, organizuojamas Jaunimo centre, susilaukia vis daugiau norinčių jame dalyvauti. Šiemet pavasario kurso klausė 24, o rudens kurso – 38 jauni žmonės iš parapijų, mokyklų, universitetų ir net jau dirbantys. Kiekvieną antradienį jie rinkosi į Jaunimo centrą, kur organizatorių komanda kvietė kompetentingus paskaitininkus kalbėti kurso temomis. Kurso savaitgalis, skirtas Šventosios Dvasios temai, yra nuostabiausia jo dalis. Pabaigę šį kursą jaunimas mielai jungiasi į kitus renginius, patys dalyvauja organizuodami. Jie lieka kaip savanoriai ir mielai ateina į kitus renginius.
Altenbergo šviesa – Balandžio 28–gegužės 4 d. septyniolika Kauno ir Vilniaus arkivyskupijų jaunimo atstovų bei jaunimo grupių lyderių, lydimi Vilniaus arkivyskupijos Jaunimo centro darbuotojos Šarūnės Jasiūnaitės, savanorio br. Marc-Antoine Bêchétoille bei Kauno arkivyskupijos Jaunimo centro sielovadininko kun. Kęstučio Genio ir darbuotojos Kristinos Šmulkštytės, dalyvavo „Altenbergo šviesos“ šventėje Vokietijoje.
„Altenbergo šviesa“ pirmąkart buvo uždegta pasibaigus Antrajam pasauliniam karui. Kasmet gegužės 1 d. šviesos įžiebimas Altenbergo bažnyčioje yra susitaikymo ženklas – priešai tampa draugais. Taip Vokietijos jaunuoliai ištiesia Europai susitaikymo ranką , kuri iš naujo neša taiką ir draugystę. Tada šviesa pradeda kelionę iš Altenbergo ir keliauja po visą Europą.

Šiais metais „Altenbergo šviesos“ šventė buvo jubiliejinė – šešiasdešimtoji; jos šūkis – „Gyvenk taikoje kaip šviesos karys“. „Altenbergo šviesos“ šventė pradėta švęsti išvakarėse – balandžio 30 d. Dalyvavo ne tik vokiečių, bet ir lietuvių, austrų bei airių jaunimas, tad buvo surengtos įvairios susipažinimo ir bendravimo akcijos – užduotys. Vakare, 23 val., buvo švenčiama iškilminga Maldos vigilija, kurioje dalyvavo apie 2000 jaunuolių. Vėliau per naktį vyko budėjimas ir malda prie Švenčiausiojo Sakramento. Gegužės 1-osios rytą iškilmingose šv. Mišiose buvo uždegta „Altenbergo šviesa“, kuri paskui išsiųsta į Vokietijos Bažnyčios ekumeninį susirinkimą Muniche.

KAJC vakaras jaunimui – kiekvieną trečią mėnesio trečiadienį Jaunimo centro komanda kvietė jaunimą į jam skirtus teminius vakarus. Šių metų Jaunimo centro metų tema „Sukurti pagal Dievo paveikslą“, per kurią žvelgdamas centras kūrė savo metų programą, kiekvieną mėnesį jaunimui ruošė vakarus tokiomis temomis:

Sausis: „Kas aš esu ? Dievo kūrinys ar gamtos išdaiga?“
Vasaris: „Giliausias mano širdies troškimas?“
Kovas: „Nusidėjau. Kur save padėjau?“
Balandis: „Kas yra mano D(d)ievas?“
Gegužis: „Ko trokšta merginos širdis?“
Birželis: „Mes vyrai. Moterys to nesupras.“
Rugpjūtis: „Kūrybiškumas. Ikonų dirbtuvės.“
Spalis: „Tikiu. Be proto?“
Lapkritis: „Ar apsimoka būti šventam?“
Gruodis: „Tu sukūrei mus sau.“
Kiekvienam vakarui kviečiami jaunimo mėgstami kalbėtojai: broliai vienuoliai, pasauliečiai, kunigai ar vakaro metu pats jaunimas kviečiamas kurti. Vakarai tikrai jau tapę tradicija, yra labai laukiami, į juos susirenka jaunimas iš mokyklų, universitetų ir iš darboviečių. Taip pat net iš aplinkinių Kauno miesto parapijų suvažiuoja jaunimas su parapijų vadovais. Renginiuose dalyvauja nuo 60 iki 200 jaunuolių. Po renginio visi vaišinamės arbata, diskutuojame. Šie vakarai yra impulsas jaunimui burtis, kartu augti ir leisti laiką tarp bendraminčių.

Lietuvos jaunimo dienos Panevėžyje 2010 „Kelkis ir eik“ – Lietuvos jaunimo dienos – tai kas trejus metus vykstantis krikščioniško jaunimo renginys, kurį inicijuoja Lietuvos Vyskupų Konferencija, o įgyvendina Lietuvos jaunimo pastoracijos centras ir vyskupijų jaunimo centrai. Į šventės atidarymą susirinko per septynis tūkstančius žmonių – LJD dalyvių ir panevėžiečių. Juos pirmasis iš dangaus pasveikino kunigas dr. mjr. Lietuvos karinių oro pajėgų kapelionas Virginijus Veilentas. Jaunimo rankomis scenos link buvo perduotas Lietuvos jaunimo dienų kryžius, kuris iki Panevėžio keliavo 535 dienas per skirtingus Lietuvos miestus, parapijas, organizacijas. Visą šeštadienio dieną dalyviai galėjo dalyvauti turiningoje programoje. Vakare jų laukė susitaikinimo pamaldos Panevėžio Cido arenoje, vakaro programa bei krikščioniškos muzikos koncertas su svečiais iš užsienio. Visą parą veikė Švenčiausiojo adoracijos palapinė, kurioje jaunimas nuolat budėjo. Taip pat viso renginio metu veikė kunigų paštas, bet kuris norintis galėjo parašyti laišką kunigui. Sekmadienio programa baigėsi šventinėmis šv. Mišiomis, jose jaunimas buvo siųstas ne likti abejingas, bet skelbti ir liudyti Kristų pasauliui. 

Jaunimo ir Šeimų diena Šiluvoje – 2010 m. rugsėjo 12 d. Švč. Mergelės Marijos Gimimo atlaiduose Šiluvoje Jaunimo ir šeimų diena buvo švenčiama kartu. „Kur Viešpaties dvasia ten ir laisvė“ – tokia buvo Jaunimo dienos tema. Penki šimtai jaunuolių rinkosi Raseiniuose, kur po registracijos ir brolio pranciškono Antano įvado, kunigų palaiminimo išsiruošė į 20 km piligriminį žygį iki Šiluvos. Žygio metu buvo kalbamas Rožinis jaunimo intencijomis, giedamos giesmės, trumpi mąstymai. 17 val. jaunimas pripildė Šiluvos Bazilikos aikštę, kur 18 val. kartu su arkivyskupu S. Tamkevičiumi šventė jaunimui skirtas šv. Mišias. Vakarą vainikavo roko opera „Prisikėlęs“.

Šv. Mišios jaunimui – kiekvieną mėnesio pirmąjį trečiadienį Jaunimo centras kviečia jaunimą kartu jaunatviškai švęsti Eucharistiją. Jaunimo centro kapelionas klauso išpažinčių ir atidžiai kalbina jaunų žmonių širdis per Šventojo Rašto tekstą. Kunigai svečiai mielai nustebina jaunimą savo apsilankymais. Tai nuostabi erdvė jaunimui susirinkti draugėn, augti kaip jaunai Dievo vaikų bendruomenei kartu meldžiantis, garbinant Dievą. 

SoSiWo – tai kiekvienais metais Lietuvoje vasaros metu vykstanti Vasaros dainų savaitė (SoSiWo Sommer Singen Woche). Tai tarptautinis projektas, kuris gyvuoja daugiau nei 10 metų. Projekto metu sudaromas choras iš Kauno, Vilniaus, Drezdeno-Maiseno vyskupijų jaunimo. Šio projekto kalba yra muzika. Iš skirtingų šalių atvykę jauni žmonės dešimčiai dienų susiburia į jaunimo chorą, kuris laisvai improvizuoja, muzikuoja ir paruošia įvairįų muzikos stilių kūrinių repertuarą. Skamba gospel, rock, pop stiliaus bei šiuolaikinė bažnytinė muzika. Projektą vainikuoja keletas koncertų, kurių metu padaromi įrašai bei pagaminamos kompaktinės plokštelės projekto dalyviams.

Gavėnios rekolekcijos – kasmet Kauno arkivyskupijos Jaunimo centras organizuoja rekolekcijas dekanatų ir parapijų jaunimo vadovams. Šiemet rekolekcijose, kurios vyko vasario 26–28 d. Truskavoje, dalyvavo apie 20 jaunimo vadovų. Rekolekcijas vedė ir savo mintimis apie tai, kad mes gyvenime turime skirti laiko sustojimui ir pamąstymui, dalijosi kun. K. Brilius MIC.  

Teminis šokių vakaras jaunimui – prieš adventą jaunimui, kuris nuolat lankosi Jaunimo centro renginiuose, buvo suorganizuotas teminis „COUNTRY“ šokių vakaras. Jaunimas buvo kviečiamas išmokti žingsnelių ir linksmai leisti laiką, dalyvaujant vakaro programoje. Vakaro aprangos kodas buvo džinsai. Kiekvienas norintis galėjo įsiamžinti veikiančioje foto ateljė, kas norėjo, galėjo pasinaudoti stilisto-kirpėjo paslaugomis. Vakaro pabaigoje buvo išrinktas stilingiausias dalyvis, geriausiai šokusi pora, vakaro šypsena ir kitų smagių nominacijų. 

Šv. Rašto grupelė – jau antrą pusmetį Jaunimo centre jaunimas kviečiamas kartu su seminaristais melstis skaitant Šv. Raštą. Tai jauki nedidelė studentų grupelė, joje jie dalijasi savo įžvalgomis, kaip juos prakalbina Dievas konkrečiomis Rašto vietomis, kaip jiems pavyksta tai išgyventi kasdienybėje. Dalyviai išsiskirsto išsinešdami mintį, su kuria gyvena iki kitos savaitės susitikimo. 

Darbo savaitė su partneriais – šiais metais partnerių vizitas ir mokymai vyko Lietuvoje, Vilniuje. Vilniaus ir Kauno jaunimo centai visą savaitę dirbo su Kelno ir Drezdeno jaunimo centrų sielovadininkais. Buvo dalytasi patirtimi. Įsivardyti prioritetai, apsikeista praktinėmis sielovadinėmis patirtimis. Pristatyta konkreti centrų veikla. Savaitės darbas vainikuotas iškilmingos šv. Mišiomis su kardinolu A. J. Bačkiu, kuris vėliau keletą valandų dalijosi savo įžvalgomis jaunimo sielovados klausimais. 
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