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110-oji Pasaulinė pabėgėlių ir migrantų diena
Keliaujančiųjų ir vairuotojų diena
MIŠIŲ ĮŽANGAI 

Šį̃ sekmãdienį jaũ šim̃tą dešim̃tąjį kar̃tą mìnime Pasáulinę migrántų ir̃ pabė́gėlių diẽną. Šì nevienaprãsmė ir̃ nevienareĩkšmė realýbė kviẽčia prisimiñti áiškią Bìblijos núostatą: „Ateĩvis, gyvẽnantis sù jumìs, bùs jùms tar̃p jū́sų kaĩp viẽtinis, – mylė́si jį̃ kaĩp savè pãtį, nès jū̃s bùvote ateĩviai Egìpto žẽmėje“ (Kun 19, 34). Šiañdien taĩp pàt Keliáujančiųjų ir̃ vairúotojų dienà. Mel̃džiamės ùž visùs eĩsmo dalyviùs, maldáudami ýpač atsakomýbės, taĩp pàt ùž visùs žùvusiuosius kelyjè... 

Tegul̃ šì eucharìstinė Aukà mùs móko mylė́ti visùs, kaĩp mylė́jo Krìstus, pàts patýręs pabė́gėlių dãlią, ir̃ prìmena, kàd visì ẽsame pakeliuĩ į̃ Pãžado Žẽmę – amžinúosius Namùs Dangujè.

VISUOTINĖ MALDA
Bróliai sẽserys, maldáukime pranašãvimo Dvãsios, kàd Jì léistų supràsti laĩko žénklus, kuriaĩs Diẽvas šiañdien kálbina mùs ir̃ pasáulį. Mel̃skime: 

MAŽUTĖ̃̃LIŲ DIẼVE, IŠKLAUSÝK MÙS!

Mel̃džiame ùž Bažnýčią, bendrìją bè síenų. Tebū̃na jì mýlinčio Diẽvo žénklas kiekvienám žmógui.

Mel̃džiame ùž pópiežių, výskupus, kùnigus beĩ diãkonus. Tepàdeda visíems žmonė́ms pamatýti nenỹkstantį Krìstaus grõžį. 

Mel̃džiame ùž visùs migrántus ir̃ pabė́gėlius. Tebū̃na jíems svetìngai atvértos mū́sų valstýbių ir̃ žmonių̃ širdžių̃ dùrys.

Mel̃džiame ùž Líetuvą. Tebū̃na gerà ir̃ rūpestìnga mótina visíems savíems ir̃ svetimíems vaikáms. 

Mel̃džiame ùž kãrą, pažẽminimą ir̃ pérsekiojimų pàtiriančius žmónes. Tesurañda saũgią ãplinką vidìnių ir̃ tarpvalstýbinių konflìktų į́kaitai.
Mel̃džiame ùž keliáujančius ir̃ vairúotojus. Tebùs saũgūs mū́sų keliaĩ. 

Mel̃džiame ùž žùvusius pabė́gėlius, migrántus ir̃ keliáujančius. Tepatir̃s sàvo troškìmų išsipìldymą Namuosè, kuriuosè daũg buveĩnių. 

Viẽšpatie, sàvo Sū́nui léidęs patìrti pabė́gėlių dãlią 

ir̃ siuñtęs Jį̃ sù Gerą́ja Naujíena péreiti šiõs žẽmės keliùs, 

išklausýk mū́sų maldàs 

ir̃ atvérk mū́sų šìrdis kiekvienám žmógui. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. Ãmen. 
