VISUOTINĖ MALDA

Rugsėjo 8 d.
ŠVČ. MERGELĖS MARIJOS GIMIMAS
Bróliai ir̃ sẽserys, draugè sù visà Bažnýčia džiū́gaudami Mergẽlės Marìjos, mū́sų Išgélbėjimo Aušrõs, Gimimù, mel̃skimės pasitikė́dami jõs užtarimù. 

GERÀSIS TĖ́VE, IŠKLAUSÝK MÙS! 

Neaprėpiamõs išmintiẽs Diẽve, pažvel̃k į̃ sàvo Bažnýčią; palaikýk ją̃ sàvo méile, kàd, sekdamà Mergẽlės Marìjos pėdomìs, išmóktų visàs viltìs dė́ti tìk į̃ Tavè. 

Visų̃ Tė́ve, sáugok sàvo tarnùs; įkvė̃pk jíems sàvo tvirtýbės Dvãsios, kàd sù Marìjos atsidavimù pasišvę̃stų tarnáuti Tàvo išgélbėjimo plãnui. 

Visų̃ gėrýbių Davė́jau, sáugok visàs móteris; paródyk kiekvíenai jų̃ moteriškùmo turtingùmą, kàd, įsižiūrė́damos į̃ jáunąją Ziòno dùkterį, bū́tų méilės ir̃ tarnãvimo eksper̃tės. 

Kiekvíeno žmogaũs Pagálba, gúosk keñčiančius mū́sų brólius ir̃ sẽseris; dúok jíems sàvo gailestingùmo malónę, kàd Mergẽlės Mótinos užtariamì džiaũgtųsi vargdiẽniams pažadė́ta láime. 

Geràsis Tė́ve, sáugok mū́sų gyvẽnimo keliõnę; sušìldyk mū́sų šìrdis, kàd, Tàvo nuolankiõs Tarnáitės atvirùmo įkvėptì, sàvo egzisteñciją paleñktume Tàvo vãliai. 

Ištikimàsis Diẽve, paláimintojoje Mergẽlėje Marìjoje 

išpìldęs prótėviams dúotus pãžadus, 

išklausýk džiū́gaujančios Bažnýčios mal̃dą

 ir̃ mùms, sẽkantiems Ziòno dukter̃s pãvyzdžiu, 
léisk nuolankiaĩ ir̃ klusniaĩ bendradarbiáuti pasáulio atpirkìmui.

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 

Ãmen.

