VISUOTINĖ MALDA
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Bróliai sẽserys, kreĩpkimės į̃ visų̃ gėrýbių šaltìnį Diẽvą, maldáudami dúoti mùms išmintiẽs dvãsios. Visì kartókime:

IŠKLAUSÝK MÙS, VIẼŠPATIE, VISŲ̃ MALÓNIŲ ŠALTÌNI!

Mel̃skime, kàd Bažnýčia nesiliáutų rãginusi žmonìją drą̃siai riñktis santū̃rų beĩ ãplinką tausójantį gyvẽnimo bū̃dą.

Mel̃skime, kàd į̃ Sinòdą susiriñkę visõs Bažnýčios atstõvai, įsiklausýdami vienì į̃ kitùs, supràstų, kókiu keliù Tù nóri vèsti Bažnýčią dabartìniame dramãtiškai besikeĩčiančiame pasáulyje.
Mel̃skime, kàd kiekvíenas pakrìkštytasis įsitráuktų į̃ evangelizãvimo dárbą ir̃ atsidúotų mìsijai liùdydamas Evangèlija pažénklintą gyvẽnimą.

Mel̃skime, kàd valstýbių vadõvai ir̃ polìtikai paródytų vienìngą ir̃ stìprią lyderỹstę stãbdant karùs ir̃ neteisingùmą pasáulyje.
Mel̃skime, kàd plìstų neapmókamos ir̃ solidariõs donorỹstės kultūrà, pàdedanti pripažìnti gyvẽnimo ver̃tę ir̃ šventùmą. 

Mel̃skime, kàd visų̃ gerõs vãlios žmonių̃ maldà ir̃ pãsninkas, kaĩp istòriją keĩčiantys méilės giñklai, nugalė́tų vieniñtelį tìkrąjį príešą – blõgio dvãsią, kùrstančią karùs.
Viẽšpatie, visų̃ gėrýbių Šaltìni, 

sàvo Sūnaũs akimìs mãtantis pasáulį, 

išklausýk mū̃sų mal̃dą ir pripìldyk Šventósios Dvãsios, 

kàd sugebė́tume skélbti 

Tàvo dosnùmo ir̃ méilės stebuklùs. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį.

Ãmen.
