VISUOTINĖ MALDA

XXXI EILINIS SEKMADIENIS B
Bróliai sẽserys, sàvo maldà apkabìndami vìsą Diẽvo numylė́tą pasáulį, prašýkime, kàd Viẽšpats jį̃ pripìldytų sàvo méilės. Visì kartókime: 

MÝLINTIS DIẼVE, IŠKLAUSÝK MÙS!

Mel̃džiame, kàd sinodiškùmas tàptų į̃prastu Bažnýčios gyvẽnimo būdù ir̃ stìliumi, liùdijančiu jõs bendrỹstę, atspiñdinčiu diẽviškąją Krìstaus méilę. 

Mel̃džiame, kàd šventóji Diẽvo tautà bū́tų adekvačiaĩ formúojama sèkti Krìstų, kontempliúoti Jį̃ maldojè ir̃ atpažìnti var̃gšuose. 

Mel̃džiame, kàd gerèsnis skirtìngų relìgijų išpažinė́jų tarpùsavio pažinìmas stìprintų įvairių̃ bendrúomenių sántarvę ir̃ bendradarbiãvimą. 

Mel̃džiame, kàd krikščiónys nutiẽstų viltiẽs keliùs ir̃ pasirū́pintų tiñkama sielóvada, idañt migrãcija bū́tų visíems naudìnga. 

Mel̃džiame, kàd kuõ greičiaũ grį̃žtų taikà, ýpač Ukraìnoje, Palestìnoje, Izraèlyje, Libanè, kàd pirmojè viẽtoje bū́tų pagarbà žmogaũs gyvýbei. 

Mel̃džiame, kàd kiekvíenas mū́sų ìš šiõs Eucharìstijos pérsiimtume švelnumù, tarnãvimo džiaugsmù ir̃ uolumù výkdant Krìstaus mìsiją.
Diẽve, pamìlęs pasáulį 
ir̃ pažadė́jęs pasilìkti sù Tavè mýlinčiais, 

išklausýk savìškių maldàs 

ir̃ sàvo méilės šviesà 

nušviẽsk pasáulio tamsýbes. 
Per̃ Krìstų, mū́́sų Viẽšpatį.

Ãmen.
