VISUOTINĖ MALDA
TAUTOS ŠVENTĖMS

Bróliai sẽserys, pasitikė́dami visų̃ Lietuvõs kankinių̃ ir šventų̃jų užtarimù, kreĩpkimės į̃ Diẽvą, vienìngai melsdamì geróvės visíems žmonė́ms. 

IŠKLAUSÝK TAVIMÌ PASÌTIKINČIUS, VIẼŠPATIE!

Mel̃džiame ùž Lietuvos krikščiónis, kàd įtìkinamai skélbtų ir̃ nuosekliaĩ liùdytų vieniñtelį pasáulio Gélbėtoją – Jė́zų.

Mel̃džiame ùž Líetuvą, kàd ištikimà krikščióniškajai tradìcijai giñtų vertýbes, sukū́rusias mū́sų civilizãciją, ir̃ vaisìngai statýtų bendrùs naujõs Euròpos namùs.

Mel̃džiame ùž pasáulį, kàd mókslo ir̃ technològijų pažangà nesukìršintų tõs pačiõs tėvỹnės piliẽčių, žmonių̃ ir̃ gamtõs, kūrinių̃̃ ir̃ Diẽvo Kūrė́jo.

Mel̃džiame ùž Respùblikos Prezideñtą, įstãtymų leidė́jus, val̃dančiuosius, sáugančius ir̃ gìnančius piliẽčių geróvę, kàd sąžiningai ir̃ dėmesìngai pirmiáusia silpniáusiems púoselėtų taĩ, kàs ùgdo visúomenę. 
Mel̃džiame ùž visùs mū́sų tautiečiùs, pasklìdusius po pasáulį, kàd jiẽ bū́tų gyvýbės ir̃ priėmìmo kultū̃ros púoselėtojai.
Mel̃džiame ùž Ukraìną, Šveñtąją Žémę ir visàs tautàs, kankìnamas káro siaũbo, kad kuõ greičiaũ bū̃tų atkùrtos kiekvíeno žmogaũs prigimtìnės téisės ir láisvės. 
Mel̃džiame ùž visùs Tėvỹnei tarnãvusius kraũjo ir̃ gyvýbės káina, ùž žùvusius gìnant beñdrąjį gė̃rį, kàd Viẽšpats juõs priim̃tų į̃ teisių̃jų ramýbę, õ jų̃ atminìmas skãtintų mū́sų sántarvę ir̃ atvirùmą vienų̃ kitiem̃s. 
Viẽšpatie, malonìngai išklausýk mū́sų maldàs ir̃ 

láimink mū́sų šãlį, ìš įvairių̃ tautų̃, kultū̃rų, rãsių ir kalbų̃ sudarýtą;

tegul̃ vienýbė ir̃ teisingùmas bùs mū́sų namų̃ rãktai. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. Ãmen.
