VISUOTINĖ MALDA

VISŲ ŠVENTŲJŲ IŠKILMĖ I
Bróliai sẽserys, sustìprinti šventų̃jų gyvẽnimo liùdijimu, sù pasitikė́jimu kreĩpkimės į̃ visagãlį ir̃ gailestìngą Diẽvą. 
IŠKLAUSÝK MÙS, VIẼŠPATIE!
Diẽve, visókio šventùmo šaltìni, ùžtariant Mergẽlei Marìjai, visų̃ šventų̃jų Karalíenei, atnaũjink Bažnýčios, Krìstaus sužadė́tinės, grõžį. 
Diẽve, visókio šventùmo prãdžia, ùžtariant šventíesiems kankiniáms, padarýk dė̃l tikė́jimo pérsekiojamus krikščiónis ìštikimus ir̃ tvirtùs.
Diẽve, visókio šventùmo ugdýtojau, ùžtariant šventíesiems Tàvo tautõs ganýtojams, sių̃sk uolių̃, žmónes gélbstinčių kunigų̃.
Diẽve, visókio šventùmo palaikýtojau, ùžtariant šventíesiems, dãvusiems heròjiškos méilės pãmoką, pagélbėk var̃gstantiems, keñčiantiems ir̃ apleistíesiems.
Diẽve, visókio šventùmo gaivìntojau, ùžtariant šventíesiems kariáms beĩ rìteriams, pagélbėk pasáuliui priim̃ti teisìngą ir̃ tvãrią taĩką.

Diẽve, visókio šventùmo pãbaiga, ùžtariant šventájam Juõzapui, priim̃k visùs mìrusius tìkinčiuosius į̃ gailestìngą sàvo glė̃bį.
Tepasíekia Tavè,  õ Tė́ve, 
Tavų̃jų vaikų̃ bal̃sas;
priim̃k malonìngai mū́sų prãšymus, 
sù šventų̃jų maldomìs suviẽnytus. 
Per̃ Krìstų mū́sų Viẽšpatį.

Ãmen.
