VISUOTINĖ MALDA

VI EILINIS SEKMADIENIS C
Bróliai sẽserys, pasitikė́dami Viẽšpačiu ir̃ į̃ Jį̃ sàvo vìltis sudė́ję, mel̃skime paláimos Bažnýčiai ir̃ pasáuliui, maldõs inteñcijas palydė́dami žõdžiais: 

VIẼŠPATIE, IŠKLAUSÝK SÀVO ŽMÓNES!

Maldáukime, kàd Šventóji Dvasià šiaĩs Jubilíejaus mẽtais dúotų Bažnýčiai malónę tàpti viltiẽs, kurì nenùvilia, piligrimè.
Draugè sù pópiežiumi maldáukime, kàd Bažnýčia bū́tų dėmesìnga jaunų̃ žmonių̃ troškìmams ir̃ abejõnėms, kaĩ jiẽ jaũčia pašaukìmą kùnigiškajam ar̃ vienuõliniam gyvẽnimui.
Dėkódami Viẽšpačiui ùž Lietuvõs nepriklausomýbę, maldáukime, kàd mū́sų šaliẽs žmónės brangìntų ir̃ púoselėtų vìsa, kàs yrà pasiẽkta.

Maldáukime, kàd Euròpoje kuõ skubiaũ bū́tų atkurtà teisìnga taikà – kiekvienõs visúomenės darnaũs  výstymosi są́lyga.

Maldáukime, kàd krikščiónys ir̃ visì gerõs vãlios žmónės nebijótų smùrto, arogáncijos ir̃ nepasidúotų pinigų̃ beĩ valdžiõs korùpcijai.

Maldáukime, kàd ligóniai, juõs gýdantys, slaũgantys ir̃ globójantys bū́tų apsáugoti nuõ savanaudiškùmo, individualìzmo ir̃ abejingùmo. 

Viẽšpatie, prikė́lęs sàvo Sū́nų ìš numìrusiųjų, 

išklausýk Juõ pasìtikinčiųjų maldàs 

ir̃ neléisk išklýsti ìš kẽlio, 

kurìs į̃ gyvẽnimą vẽda. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 

Ãmen.
