VISUOTINĖ MALDA 
ŠV. KAZIMIERO IŠKILMĖ
Kovo 4 d.
Šveñtojo Kazìmiero užtariamì kreĩpkimės, brangíeji, į̃ mū́sų Tė́vą, kàd pripìldytų Bažnýčią ir̃ pasáulį tiesõs beĩ šviesõs ìš aukštýbių. 

VIẼŠPATIE, IŠKLAUSÝK TAVIMÌ PASÌTIKINČIUS!

Šventàsis Kazìmieras mel̃sdavosi priẽ užrakìntų šventóvių dùrų. Jõ užtariamì mel̃skime, kàd Bažnýčia bū́tų atvirī ir̃ svetìngi namaĩ kiekvienám žmógui. 

Šventàsis Kazìmieras bùvo numatýtas tàpti valstýbės vadovù. Jõ užtariamì mel̃skime, kàd tiesà ir̃ šviesà lydė́tų Lietuvõs valstýbę, jõs piliečiùs ir̃ vadovùs. 

Šventàsis Kazìmieras mìrė võs dvìdešimt penkerių̃. Jõ užtariamì mel̃skime, kàd mū́sų jaunìmas nebijótų pasiriñkti to, kàs nepopuliarù, neapsimóka ar̃ neleñgva. 

Šventàsis Kazìmieras paródė nežinótą brãstą per̃ Dauguvõs ùpę. Jõ užtariamì mel̃skime Ukraìnai taikõs, õ visám pasáuliui solidarùmo kovójant sù, Žygìmanto Augùsto žõdžiais tãriant, „visų̃ tautų̃ láisvės príešu“.

Šventàsis Kazìmieras àtmetė gėdìngus gýdymo būdùs. Jõ užtariamì mel̃skime ugdýtojams, gýdytojams beĩ polìtikams pagarbõs kiekvíeno žmogaũs orùmui. 

Šventàsis Kazìmieras dõsniai rė̃mė vargšùs, bažnýčias ir̃ vienuolýnus. Jõ užtariamì mel̃skime sáu patíems ir̃ vienì kitíems plačiõs širdiẽs var̃go ir̃ kilnių̃ reikalų̃ akìvaizdoje. 

Diẽve, Tė́ve šventàsis, 

padovanójęs Líetuvai ir̃ Bažnýčiai šveñtąjį Kazìmierą, 

jõ užtarimù išklausýk Krìkšto vándeniu numazgótų 

ir̃ Šventõsios Dvãsios pašvéntintų sàvo vaikų̃ maldàs.

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. 

Ãmen.
