VISUOTINĖ MALDA

MIRUSIŲJŲ MINĖJIMAMS

Bróliai sẽserys, tikė́dami, kàd Tė́vas, nurìtinęs ãkmenį nuõ Krìstaus kãpo, grąžiñs gyvýbę ir̃ mū́sų mirtìngajam kū́nui ir̃ mùs suvíenys sù prisikė́lusiu Viẽšpačiu, mel̃skimės ir̃ sakýkime Jám: 

Per̃ Krìstų, mū́sų prisikėlìmą ir̃ gyvẽnimą, 

išklausýk mùs, Viẽšpatie. 

Ùž Bažnýčią, keliáujančią per̃ pasáulį ir̃ čià susiriñkusią, kàd ikì žẽmės pakraščių̃ paskleĩstų paláimintą vil̃tį, trýkštančią ìš Krìstaus, mirtiẽs ir̃ núodėmės Nugalė́tojo, mel̃džiame. 

Ùž Bažnýčios ganýtojus, užmìgusius Viẽšpatyje, kàd bū́tų per̃ ámžius paláiminti sù visaĩs sàvo bróliais ir̃ seserimìs, kuriuõs vẽdė į̃ ámžinąjį pókylį, mel̃džiame. 

Ùž karų̃ ir̃ įvairiáusio terorìzmo beĩ neapýkantos aukàs, kàd jų̃ mirtìs paspar̃tintų brolýbės ir̃ taikõs èros prãdžią, mel̃džiame. 

Ùž mū́sų N. ir̃ visùs mìrusius mū́sų artimúosius, bičiuliùs ir̃ gerãdarius, kàd galė́tų džiū́gauti amžiną́ja linksmýbe Tàvo véidą regė́dami, mel̃džiame. 

Ùž vìsą žmonių̃ bendrìją, kàd bū́tų paguostì nuliū̃dusieji, išláisvinti pavergtíeji, suvíenyti išsklaidýtieji, mel̃džiame. 

Viẽšpatie, mū́sų Diẽve, 

pažvel̃k į̃ sàvo žmónes, pàliestus mirtiẽs išmėgìnimo

 ir̃, išklaũsęs jų̃ maldàs,

 sutvìrtink tikė́jimo pagúoda

 ir̃ ámžinojo gyvẽnimo viltimì. 

Per̃ Krìstų, mū́sų Viẽšpatį. Ãmen.
